

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 TEL. 1245
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por D. JOSE TOS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.925

Jueves 10 de Abril de 1951

EDITORIAL

Todos unidos

HERMOSO y trascendental simbolismo en el título de la data de hoy: Fiesta de la Unificación. Trae a la mente el hervor de la guerra, cuando a la vera del Generalísimo se agruparon bajo una sola bandera todos los grupos enamorados de la Patria y dispuestos a defenderla hasta morir.

Bello momento aquel y óptimos los ubérrimos frutos que de él nacieron. Ahí está, enhiesta y poderosa la España nueva, siempre alineada junto al Caudillo que triunfó en las batallas, y que ha sabido luego triunfar idénticamente en cuantas luchas impuso a la nación el categorico imperativo de la segunda contienda mundial y, todavía después, su laboriosa y diuicilísima liquidación.

Porque es una verdad incontrovertible que desde la fecha gloriosamente histórica del 18 de julio de 1936 hasta estos momentos mismos, ha sido necesario combatir, combatir sin tregua: primero con las armas en la mano; luego en la reconstrucción del país, tan maltrecho y consecuencia de la insania "de importación" traída desde Moscú; más tarde con las graves dificultades impuestas por las circunstancias exteriores; a continuación por el error crasísimo que cometió la O.N.U. en su bloqueo diplomático contra nosotros... una tras otra la mano directora del Jefe del Estado y el espíritu unido de los españoles han ganado brillantemente las batallas.

Aún en estos instantes, siguiendo las consignas emanadas del Gobierno, hallámonos en el trance de sostener una nueva pelea: la de los precios. Ahora como siempre y como nunca precisa que prevalezca esta unión, inspirada a la vez por el patriotismo y por la conveniencia propia de los ciudadanos.

De esta unión formidable, nacida al calor de la guerra y la victoria, no debe, no puede fallar ni una molécula. Los éxitos que la espléndida habilidad diplomática del Caudillo ha sabido acumular han sido a la vez maravillosos triunfos de la unión entre los españoles. Ya no hay clases antagónicas que creen conflictos como los crean en otros países; ya no hay sino un ideal, y tras de este ideal vamos llenos de fe, como fuimos en la Cruzada en pos de la bandera de la patria recuperación que tremolaba Franco.

Multiplicar la producción y rendir más cada día

Esta es la consigna que dió el Caudillo a la Comisión Permanente del Congreso Nacional de Trabajadores

Madrid, 18.— Esta mañana en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió a la Comisión Permanente del Congreso Nacional de Trabajadores de España.

El señor Sanz Orrio dió lectura a unas cuartillas leídas entre la gran multitud de las conclusiones aprobadas por el pleno del organismo deliberante y al propio tiempo el título de miembro de honor, que, por aclamación, le fue otorgado. "Estas conclusiones", dijo, "tienen el valor que les confiere una votación favorable de esta brillante y completa representación de los trabajadores industriales y agrícolas, pero aún supone más en un orden simbólico ya que ellas llevan necesariamente implícita la adhesión y la presencia de varios millones de españoles activos respecto de un sistema de organización político-social que les permite intervenir definitivamente en la defensa de los intereses profesionales y que les abre cauces llenos de posibilidades para ejercer una adecuada influencia en la administración y destinos generales de la Patria".

Se refirió al problema de la coexistencia de la vida, que pesa a la preocupación del Gobierno y la imprescindible legislación del Régimen, gravita sobre extensos sectores de la nación y que ésta ha recogido en estas conclusiones aprobadas en un ambiente de sana libertad y que pretenden traer el deseo de los trabajadores armonizados a las posibilidades económicas nacionales. "Ellos os confían sus aspiraciones y os ofrecen aumentar el esfuerzo para que una producción mayor otorgue bases suficientes para llevar a cabo una distribución equitativa de la riqueza".

Las divisas que la balanza comercial de pagos proporcionalmente, se emplean en los suministros que directamente se efectúan al pueblo, y las industrializaciones conseguidas fueron, en su mayor parte, financiadas con los recursos extraordinarios de divisas facilitados por los españoles de fuera y la colaboración de fuertes importaciones que directamente afectan a nuestra producción agrícola.

Terminó su discurso el Jefe del Estado encomendando la multiplicación del rendimiento de los trabajadores y de los españoles todos, que, rápidamente, se reflejará en la economía general de la nación, y expuso su firme convencimiento de que el resultado de los urgentes trabajos realizados por el Régimen han de dar sus frutos en beneficio de todos, pese a las dificultades que se nos han presentado casi continuamente. "La consigna, es, pues, multiplicar nuestra producción. Rendir y rendir más cada día y así hay que hacerlo por el bien de España".

Su Excelencia se despidió de los numerosos comisionados que acogieron sus palabras con muestras de vivo entusiasmo.

Terminó su discurso el Jefe del Estado encomendando la multiplicación del rendimiento de los trabajadores y de los españoles todos, que, rápidamente, se reflejará en la economía general de la nación, y expuso su firme convencimiento de que el resultado de los urgentes trabajos realizados por el Régimen han de dar sus frutos en beneficio de todos, pese a las dificultades que se nos han presentado casi continuamente. "La consigna, es, pues, multiplicar nuestra producción. Rendir y rendir más cada día y así hay que hacerlo por el bien de España".

Su Excelencia se despidió de los numerosos comisionados que acogieron sus palabras con muestras de vivo entusiasmo.

Su Excelencia se despidió de los numerosos comisionados que acogieron sus palabras con muestras de vivo entusiasmo.

Audiencias del CAUDILLO

Madrid, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio del Pardo, a la siguiente audiencia militar: Don Rafael Estrada Arnaiz, Almirante; a don Maximino Bartomeu y González Longoria, Teniente General; don Julio Ortega Tercero, Coronel de Infantería retirado; don Manuel Villegas, Coronel de Estado Mayor; don Melchor Polo Carretero, Coronel de Infantería retirado; don David García López, Coronel de Artillería; don Francisco Salazar, Comandante de Intendencia.

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores: Junta Nacional del VII centenario del Escapulario del Carmen presidida por el Ministro de Marina, don Francisco Regalado; Consejo Asesor del Patronato Nacional de la Vivienda, presidido por don Francisco Mato; Director general del Instituto, Mr. Ralph P. Reed, presidente de la "American Express Company", acompañado del señor Polin; Rdm. señor Fray León, Obispo de Teruel; don Miguel Albasero, Ministro de España en Oslo; Conde de Trenor Jefe de la Cooperativa Nacional del Arroz de Valencia; don Juan

Junquera, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Zaragoza; don Antonio Gallego Durán, Alcalde de Granada y don José Rodríguez. — Cifra.



Manly Fleischmann, nombrado recientemente por el presidente Truman administrador interino de la Producción Nacional norteamericana

Este número consta de seis páginas

DUELO EN PORTUGAL ANTE EL FALLECIMIENTO DEL MARISCAL CARMONA

LA NOTICIA EN MADRID

Madrid.—Por encargo de S. E. el Jefe del Estado, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, al habla con nuestra Embajada en Lisboa, se siguió durante toda la noche del martes la información sobre el curso de la enfermedad del ilustre Mariscal Carmona. La noticia de su fallecimiento fue comunicada directamente por el Embajador don Nicolás Franco, a las doce menos cuarto del día miércoles, al Ministro señor Martín Ariza, quien a su vez lo comunicó inmediatamente a S. E. el Jefe del Estado. — Cifra.

TELEGRAMAS DEL GENERALISIMO FRANCO

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dirigido al teniente de Jefe del Estado don Nicolás Franco, Mariscal de Portugal, telegramas de pésame al Presidente Salazar, al Ministro del Interior portugués y a la viuda del Mariscal Carmona, a la cual ha enviado también un sentido pésame de condolencia la señora doña Franco. — Cifra.

PESAME OFICIAL DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Madrid, 18.—Tan pronto se comunicó oficialmente la noticia del fallecimiento del Mariscal Carmona, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariza, telegraficó al Ministerio de Asuntos Exteriores de Portugal, a don Pablo Cunha.

EN LA ASAMBLEA NACIONAL

Lisboa, 18.—El Embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que se encontraba en esta ciudad al tener a bien concelebrar la gravedad del Mariscal Carmona, salió para Lisboa a bordo de un avión militar.

LUTO NACIONAL EN PORTUGAL

Lisboa, 18.—El Gobierno ha decretado luto nacional de 15 días en la República Portuguesa en memoria del Mariscal Carmona, fallecido el día sábado.

EN LA ASAMBLEA NACIONAL

Lisboa, 18.—Se ha reunido la Asamblea Nacional Portuguesa, presidida por el Sr. Alvaro Albuquerque, informó oficialmente al fallecimiento del Mariscal Carmona, e hizo constar el sentimiento de la Asamblea Nacional por esta pérdida irremediable.

LA CAPILLA ARDIENTE

Lisboa, 18.—El cadáver del Presidente Carmona será trasladado alrededor de las 10 de esta noche al atrio de la Asamblea Nacional.

PADECIA UNA AFECION RENAL

Lisboa, 18.—Parece ser que con motivo de la gripe recientemente sufrida por el Mariscal se descubrió que padecía una fuerte afección al riñón. El Presidente no ha sufrido dolores ni sufrimientos.

LA NOTICIA DEL FALLECIMIENTO

Lisboa, 18.—La noticia del fallecimiento del Mariscal se difundió rápidamente por la capital, en donde la impresión fue enorme. La primera noticia fue dada por la emisora nacional, que la repitió durante una hora con intervalos de cinco minutos. — Cifra.

EL CADAVER ES EMBALSAMADO

Lisboa, 18.—Antes de proceder al embalsamamiento del cadáver del Mariscal Carmona ha sido obtenida en yodo una mascarilla de yodo. — Efe.

HONORES DECRETADOS POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

Madrid, 18.—El Boletín Oficial del Estado publicará hoy el siguiente Decreto de la Presidencia del Gobierno:

EL PUEBLO ESPAÑOL COMPARTIÓ FRATERNALMENTE EL DOLOR DE LA NOBLE NACIÓN LISITANA POR LA MUERTE DEL ILUSTRE PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA, MARISCAL DON ANTONIO FRAGOSO CARMONA, TENIENTE GENERAL DEL EJERCITO ESPAÑOL. COMO EXPRESIÓN Y PRUEBA DE ESTE SENTIMIENTO, VENGO EN DISPONER:

Artículo primero. — El Estado español guardará luto nacional durante quince días, a contar del día de hoy.

Artículo segundo. — En los edificios públicos españoles ondeará la bandera nacional a media asta desde el día de hoy hasta el día en que se verificará el sepelio del cadáver.

Artículo tercero. — A las ceremonias fúnebres que se celebren en Lisboa asistirá el Ministro de Asuntos Exteriores de mi Gobierno.

no, como mi Embajador extraordinario, al frente de la Misión española que se designe.

Dado en El Pardo a dieciocho de Abril de mil novecientos cincuenta y uno. — D. G. P.

El senador Taft y el general MacArthur

Nueva York, abril.—(EPS). — El senador Taft habla acerca de Corea y Formosa de un modo que parece indicar que no ha comprendido al general Mac Arthur.

El senador parece creer que hay 800.000 soldados anticomunistas chinos en Formosa que, si recibieran "armas", embarcarían en los transportes, cruzarían el Estrecho de Formosa, desembarcarían en la tierra firme china y "aliviarían la presión que sufren los norteamericanos allí".

Para el senador, por lo tanto, es "trágico y ridículo" no hacer uso de esta enorme ventaja militar. Los aliados están terriblemente presionados en Corea; en Formosa hay un enorme ejército, más grande — cree el senador — que los que ahora combaten en Corea. Todo lo que necesita son armas, y el permiso del presidente Truman para invadir a China, con alguna ayuda naval y aérea norteamericana, pero sin la de la Infantería de los Estados Unidos.

Pero ¿quién habló al senador Taft acerca de este ejército de Formosa, de las armas que podría usar y de lo que necesitaría para invadir a China? No fue el general Mac Arthur en sus numerosas declaraciones públicas. El general no dijo que China y sus tropas pudieran decidir la lucha a favor de los Estados Unidos. No dijo, como Taft y el representante Martín parecen creer, que si se ayudara a los hombres de Chiang a combatir más los norteamericanos tendrían que combatir menos. Lo que el general aconsejó no es que los norteamericanos lucharan menos, sino más en el Lejano Oriente. Deseaba, según escribió a Martín, "seguir la norma convencional de hacer frente a la fuerza con el máximo de fuerza contraria". Deseaba hacer una guerra total contra China, en vez de una guerra local en Corea. No dijo, y es obvio que no creía, que esta iba a ser una guerra comparativamente fácil y pequeña, librada principalmente por la infantería de Chiang, como lo soñaba el senador Taft. La guerra que el general Mac Arthur invocaba era la gran guerra que, según él, decidiría el conflicto

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por

Walter Lippmann

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Coras de España

NO FUE UNA GRAN CORRIDA — La tercera de feria en Sevilla acabó, se comunicó, "como el rosario de la

aurora". Manolo González, fue empujado por un toro, y Aparicio y Litri lo fueron por el público, teniendo la fuerza pública que protegerles al salir de la plaza.

Y SI NO, VEAN

—En Barcelona un sujeto que, al parecer, no anda muy bien del "piso de arriba", se presentó en el que ocupa con su familia una chica, ex-novia suya.

Allí se armó un escándalo mayúsculo, porque el tal sujeto pretendía "convencer" a la muchacha de que debía reanudar las relaciones, a cuyo efecto llevaba como argumentos un revólver, una pistola, una navaja, cierto número de clavos de 15 centímetros de longitud, algunos pedazos de madera y uno de cuerda.

Al ser detenido, manifestó que intentaba usar casi todo el arsenal: amenazar con las armas de fuego a los propietarios del piso; encerrarlos en una habitación; clavar con las maderas la puerta de salida y, por final maniatar a su amada hasta lograr que accediera a sus pretensiones.

Pero no le salió, porque fue detenido y san se acabó.

Por esos mundos

YA ES REAL EL PLAN DE SCHUMAN — Ayer y en la capital de Francia, quedó firmado el pacto de las industrias pesadas, unificando Francia, Italia, los países del Benelux y la Alemania Occidental, su explotación.

Por primera vez un representante alemán ha actuado en plan de igualdad con los de otros países, después de la terminación de la segunda guerra mundial.

LOS RESTOS DE BEVIN

—Se ha efectuado la incineración de los restos mortales del ex-ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin.

Asistieron representaciónes obreras y particularmente de los sindicatos de transportes, tan lido prohombre del laborismo.

AYUDA A TITO — De Viena comunican haber sido firmado un acuerdo entre Estados Unidos y Yugoslavia, en virtud del cual esta última nación recibirá 29 millones de dólares de los fondos de asistencia mutua defensiva norteamericana, para ser destinados a la



GRAN FELICITACION

El Moto Club de Mallorca está a punto de cumplir el tercer aniversario de su existencia feliz.

Como las flores del campo vino a la vida en abril, y se diría que está en todo momento "allí" de la bella primavera sin para nada salir.

Desde la fecha apuntada, sin cometer un desliz que le "sacara de quicio" en fines a conseguir, no los ha logrado sólo desde el principio hasta el fin, sino que hasta en ocasiones pudo prestar su gentil ayuda para impulsar a los deportistas, y organizar bellas fiestas que como estela sutil aplausos y simpatías dejaron en pos de sí.

Por hoy todavía más: se extendió más que el maíz el número de las motos que circulan por ahí. Y esto no estaría mal de no ser porque, ¡infeliz!, el pobre pueblo padece el espantoso gruñir de las motos que circulan una, y otra, y otras mil, con los escapes abiertos y tan raudas que en un tris de vida muchos han visto... y conste que hablo por mí.

Vayan hasta el Moto Club mis abricas, al cumplir sus tres años. Mas recuerden que los peatones aquí somos más, y que no es mucho pedir, al cabo y al fin, bondad para nuestros huesos y un rato para dormir.

B A U M E

de Yugoslavia contra la agresión.

MAC ARTHUR EN SU PAIS

—El ex-jefe supremo de los occidentales en el Extremo Oriente, general Douglas Mac Arthur, salió anoche para Washington.

Antes de abandonar San Francisco habló ante 25.000 personas reunidas en el Centro Cívico de la capital de California, y dijo que no piensa actuar en política; que no tiene fundada en esta aspiración alguna; que no piensa presentar su candidatura para presidente y que desea que su nombre no sea utilizado jamás con fines políticos.

Mi única política — dijo —, se condensa en esta frase: "Que Dios bendiga a América".

TEATROS Y CINES

Desde Manacor



Principal

EN UNA MAGNIFICA GALA DE PRENSA, DESPIDIOSE LA COMPAÑIA DE ALEJANDRO ULLORA

Con la comedia de don José María Benán "Metternich", despidióse ayer de nuestro público la gran Compañía de Arte Dramático de Alejandro Ullora. La función de noche, que fue brillantísima, asistiendo numerosa concurrencia, fué dedicada a la Asociación de la Prensa de Baleares.

Después de la representación de "Metternich", la primera actriz Ana María Méndez, recitó "La manzana" y "La Cleopatra", siendo largamente aplaudida y oboleada con ramos de flores. Alejandro Ullora recitó "La Carta" y "Romance de la Infanta Isabel" y "La ovación", siendo objeto de una larva ovación, sentido homenaje que le tributó el público de Palma, y al que correspondió, pronunciando breves palabras de gratitud para nuestro público, y expresando que es en él deseo constante actuar en esta capital.

La primera ballarina Aina Jansone, interpretó con exquisito arte y gran originalidad "Ave María" de Schubert, "Mazurka" de Wienawsky, y "La muerte del Cisne" de Saint-Saens. Acompañada, tras cortina, los Profesores Jaime Rolo (piano) e Ignacio Pina (violín). El numeroso público que asistió a la velada la aplaudió con gran entusiasmo. También fué oboleada con ramos de flores.

El espectáculo fué el broche que la Compañía de Alejandro Ullora, ha puesto a la temporada, que con tanto éxito ha llevado a cabo en nuestro primer teatro, colaborando sus triunfos anteriores.

LA COMPANIA "TALIA" El sábado debutó, como ayer dijimos, la Compañía "Talia", titular del Fontalba de Madrid. Esta Compañía, en cuyo elenco figuran actores a quienes tiene en gran aprecio el público palmesano, presentará aquí la comedia costumbrista de los hermanos Quintero, "Las de Caín", obra que han montado con verdadero y decorado de principio de siglo, convirtiéndola en una magnífica estampa fuertemente evocadora que ha captado la admiración y la simpatía de todos los públicos.

Mil y tantas representaciones lleva hechas de esta obra y lejos de decrecer el interés por verla va en creciéndolo. "Las de Caín", representada por la Compañía "Talia", siédo el más destacado éxito teatral de España, no de las recientes temporadas sino tal vez en la historia del teatro. Se como la representan, la presencia y la visión nada importa decir. El éxito positivo alcanzado excusa toda ponderación. Como hemos dicho, la Compañía debutará el próximo sábado, en funciones de tarde y noche.

Lirico

ANA MARIA Albéniz; Sarasate; Chopin; Halffter; Párriz; Rimsky-Korsakoff; etc., etc., recogieron en sus composiciones lo más racial de nuestra música, expresándola con ritmos y melodías de insuperable inspiración. Ana María ha plasmado en sus composiciones toda la magia expresiva de estas composiciones maestras de nuestro arte.

Ana María, ballarina formidable y creadora genial, ha creado un ballet y ha montado unas coreografías que la han elevado a la categoría de exponente el más elocuente de nuestro mejor arte, que ha llevado en triunfo creciente por los principales escenarios de Europa y América, despertando en todas partes admiración para nuestra música y para sus interpretaciones. El Ballet Español de Ana María que podremos admirar el sábado, domingo y lunes próximos en el Lirico, es uno de las más altas manifestaciones artísticas que nos habrán sido ofrecidas.

Los programas selectos que se han combinado, la calidad de los intérpretes, la originalidad de los montajes, todo en fin, es una manifestación del mejor arte español realizado con el decoro y tono que su categoría exige. Forman el elenco con Ana María, Roberto Iglesias, Juanito y Anita, los Alizara Méndez, Rodolfo y Emilia, Naya Ramírez y Juan de León. El conjunto de bailarinas lo forman Dámaso López, Estrella de Soja, Juana Castro, Pepita Martínez, Elena Navarro y Bárbara Sobell. El de bailarinas está integrado por

Pedro Lorca, Antonio Ruiz, Rafael Crespo, Raúl Izquierdo, Iglesias de Vique y Miguel Zamora. Directores, Alberto Bolet y Alfredo Illanar. Concertista de piano, Gerardo Gommbau. Guitarrista, Carlos Montoya.

Tardes infantiles

El próximo domingo siguiendo la tradicional costumbre desde más de un año se ofrecerá a unos precios populares una gran función dedicada Será a base de cine el programa en a los niños. El cual además de ofrecerse unos simpáticos complementos cómicos interpretados por el verdadero amigo de los niños, "Popeye" y unos noticieros se proyectará la interesante película de intriga y acción, emoción e interés titulada "El juramento de Las que lo han mantenido en suspenso el interés del espectador. Los precios como siempre serán económicos pues la localidad general solo cuesta la irrisoria cantidad de 150 ptas.

Películas que hemos visto

"EN LAS RAYAS DE LA MANO" BORN y BALEAR Una película de espionaje llevada con un ritmo un tanto lento es la estrenada ayer en los cines indicados. No es que carezca de acción ni mucho menos, lo que pasa es que por su argumento debería tener más vida y por ende más actividad. A pesar de ello no deja la cinta de tener su interés. Hay momentos muy bien conseguidos y que se apodera de la atención del espectador. Otros la cámara disfruta en captar diferentes planos de la hermosura "un poco antigua" de esta que fué y sigue siendo buena actriz Marlene Dietrich. Martine interpreta un papel de gitana sabedora de lo que tiene que ocurrir, hasta de que se tiene que enamorar de un coronel inglés huído de las mazmorras de la "Gestapo". Este papel de coronel-general cuando relata su historia viajando en un avión—corre a cargo de Rax Milland, que desentona bastante entre la gitana y su ambiente, muy bien conseguido en esta cinta.

Se puede decir sin temor a equivocarse que "En las Rayas de la mano" es una película de "gitanos" filmada para presentarnos su vida, sus costumbres, sus creencias y hasta sus brujerías. La interpretación tanto de "ella" como de "él" están bien. Les hemos visto en mejores películas, pero también en peores. El numeroso público que ayer asistió al Born o Balear quedó muy satisfecho del estreno que se presenta y de su complemento: la gran cinta de Spencer Tracy y Hedy Lamarr "La vida es así".

"AMARGA VERDAD" LIRICO, HISPANIA Y PROGRESO Con esta cinta estrenada ayer, nos presentan los cines aludidos la primera producción que de Chile llega a nosotros. En ella se ha escogido un fuerte tema dramático para apropiarse de la atención de sus espectadores. Cosa que se consigue plenamente cuando este "entra" de lleno en el argumento del film. "Amarga verdad" está interpretada por Carlos Cores y María Squella que muestran poseer unas buenas condiciones para el cine. La fotografía es clara presentando en algunas ocasiones varios planos originales y de difícil enfoque y se recrea ofreciendo la luminosidad de los salones, la hermosura de sus parques y el detalle en todos los lugares en que transcurre la acción. Buen diálogo y buen fondo musical siguen el ritmo de la cinta que es posible sea del agrado de todos los que la visionan.

Salas de té y atracciones EN CASA VALLES El popular salón de fiestas Casa Vallés anuncia la presentación del original ballet de Pepe Ortega, "Andaluza y Aragón", integrado por un conjunto de notables artistas tales como Ana María, Isabella Navascués, Ros M. R., las simpatísimas hermanas Morales y Pepe Ortega. Por el elenco artístico que presenta Casa Vallés y por la originalidad del programa a desarrollar, podemos asegurar que registrará un soberbio éxito.

EN SALON TRIANA Las funciones que celebra este dis-

tinguido local de baile y atracciones se cuentan por interrumpidos éxitos de público y artísticos. Las actuaciones siempre aplaudidas y admiradas de Marisol-Gallardo, pareja de canto y baile; del estilista Montoya y del notable cantador Niño de la Victoria, quedan ahora completada en el programa con la actuación de la sin par Rosita Arenas, la exquisita ballarina internacional que ha centrado la máxima atracción en cuantas localidades ha intervenido con su extenso repertorio. El éxito artístico en Salón Triana está asegurado.

EN SALON IBIZA Las dos sesiones diarias de bailes

Falsaria... pero nadie la acusaba. Solo aquel hombre que volvía a cruzarse en su camino recordándole quien era ella



SOLEMNE ESTRENO HOY SALA Astoria PALACIO AVENIDA BOBINAJES por FRITZ RASKOP 120 Ptas. De venta en librería I. Tous

EL HOMBRE Y SU ESTRELLA por N. Sementovsky-Kurilo De venta en librería I. Tous

Revistas de Modas Los mejores figurines para la temporada DE PRIMAVERA LIBRERIA JOSÉ TOUS PLAZA CORT, 29

Próximos estrenos "IMPORTA" Mera Felix, la excepcional belleza mexicana plenamente incorporada al cine español, nos demuestra sus finísimas calidades de actriz dramática universal al encarnar en el personaje de Imperia, que traza la gloriosa pluma de don Jacinto Benavente. "La noche del sábado" sensacional película que muy pronto veremos en Palma está interpretada como ya queda dicho por esta insuperable y escultural artista, dirigida por Rafael Gil y Suevia Films Cesáreo González no ha regateado esfuerzo alguno, ni medio técnico ni artístico, para que esta película resultara lo que se habian propuesto. No olvide este título "La noche del próximo miércoles en Born y Balear."

AL CONCIERTO PRINCIPAL: A las 7:30 Concierto por la Orquesta Sinfónica de Mallorca. Presentación de la pianista Luz Alou.

AL CINE? BORN y BALEAR: "La vida es así" y "En las rayas de la mano".

AGUSTA y RIALTO: "Orgullo y Prejuicio" e "Intermezzo".

ASTORIA y AVENIDA: "Mentira latente" y "4 Mujeres".

PROTECTORA y METROPOL: "Corazones en llamas" y "Cadenas rotas".

ORIENTAL y CAPITOL: "Oopacabana" y "El príncipe de los zorros".

LIRICO e HISPANIA: "Amarga verdad" y "La cadena invisible".

MODERNO, DORADO y FANTASIO: "El diablo dijo no" y "El Cuervo".

MODERNO (Sta. Catalina): "El espadachín" (Tenciloro) y "Oopacabana". (Prog. Aut. Mayores).

LA LAS VARIEDADES? OLIMPIA: Baile con las orquestas "Formentor" y "Columbia" y Es tresas negras" con Joaquín Emilio Moreno y María Christel y atracciones.

SALON IBIZA: Todos los días 6 tarde y 10:30 noche: Baile y atracciones con Geli Losilla, Naty del Rio, Angélica Cisneros, "Gariñis Girls" y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia".

TROCADERO: Actuación de Marga Cansino con la orquesta de Domingo Triguero con Antolita Ríos.

CASABLANCA: Tarde y noche. Baile y más de 10 atracciones en pista.

BOITE MONTECRISTO: Actuación de los Hnos. Granados y el Niño de la Violola.

CASA VALLES: Grandioso éxito de la pareja de bailes Hnos. Morales

POR 260.000 ptas. vendo en Calama yor Chafet dos plantas con 3.000 metros cuadrados, libre. San Miguel, 124-1.

VENDO magníficos piso casco y en sancho 8 dormitorios, confort moderno, libre. San Miguel, 124-1.

POR 110.000 ptas. vendo en Cta. Catalina casa de dos plantas libre. San Miguel, 124-1.

COMPRA VENTA fincas BOLSA de la Propiedad ALZINA, Jaime II, 32.

VENDO Chalet libre San Agustín, dos plantas buena vista por 260.000 pesetas. San Miguel, 124-1.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

"LA CAPELLA" Y SU HOMENAJE A ALCOVER.—Como nunca es tarde cuando la dicha es buena, para el viernes día 20 anuncia "La Capella de Manacor" su proyectado Homenaje a la buena memoria del poeta D. Juan Alcover Maspons. El acto, que tendrá por marco el suntuoso Principal será ofrecido por un miembro de nuestra primera masa coral, y seguirá con el Himno de la "Capella". "La Balanguera" por Asunción, Elegido y la "Capella". "Noche de Reyes" por Amalia Frau. "Esbozo biográfico de Alcover" por el Rdo. D. Baltasar Pinya, Pbro. Bailes Regionales por el Grupo de Danzas de F.F. y con "La Reliquia" por Guillermo Fullana. Se dará fin a la primera parte. En la segunda, José M. Casacayas recitará "La Viuda". Doña Catalina Ramis de Roselló, acompañada por Rafael Nadal, recitará "Píors d'infants", actuará de nuevo el grupo de Danzas. Doña María Bernat de Fuster recitará "La Serra" y cerrará el acto la "Capella" con "Fill d'Anime" y el estreno de "Jovenivole". Fuera de programa—tienen prometida su actuación el poeta D. Guillermo Colom y el hijo del homenajeado, don Pablo Alcover, que recitarán diversas poesías del ilustre poeta mallorquín. Buena velada, bajo todos conceptos, la que prepara nuestra "Capella" bajo la experta dirección de su Presidente D. Antonio Puerto.

NUEVA ILUMINACION EN LA CAPILLA DEL STO. CRISTO.—Desde el pasado domingo luce en la Capilla-Camerino de la Milagrosa Imagen del Sto. Cristo de Manacor una nueva iluminación artísticamente colocada y matizada, donativo de una devota persona acaudalada en el día 14 de mayo.

PRESENTACION DE LA NUEVA COMPAÑIA.—Dos acuerdos notables cabe registrar en la presentación de la Compañía de Teatro Regional Manacorense. La obra escogida y la labor de varios intérpretes. "L'Amor Sígn" tiene la gracia particular de colocarnos íntegramente en una época y de revivirnos unas personalidades completamente humanas y no ajenas del todo a nuestra época, pese a cuanto se les ha dicho de anticuados. La labor de varios intérpretes, es el otro acierto, por descolarse tanto entre la de los demás; su actitud de profesionales nos obliga a citar nombres, hacia Roselló y Guillermo Roselló dictaron cátedra de alta escuela, compenetrándose íntegramente de sus difíciles papeles de "Aine" y "Secretari", respectivamente. Para ellos, nuestros más sinceros y entusiastas aplausos. Martín Sansó y Juan Ramis también merecen mención especial en sus interpretaciones de "Sígn" y "Andreu", pero todos los demás se quedan en una media-mediana. La dirección, buena en general y cuidada a veces, adolece del mal de estreno, único atenuante que encontramos para, a pesar de todo, felicitar a toda esta Compañía a la que le deseamos

CINES.—Siguiendo sus compañías de estrenos, anuncia el Variedades: "El diablo dijo No" y el Principal: "Pacto Tenebroso".

FUTBOL. En vista de los acontecimientos, nos limitamos a decir que el calendario Nacional de Liga anuncia para día 22 de Abril de 1951 el encuentro Alcañiz-Manacor. Ferrer, corresponsal

SE CUMPLE UNA PROFECIA Santa Mónica.—El mayor Hoyos acaba de fallecer a la edad de 64 años. Era el último superviviente de la expedición que en 1923 descubrió la Tumba de Tutankhamon. De forma que se ve así enteramente realizada la sinéctica predicción inscrita en el umbral del monumento funerario: "La muerte caerá con sus rápidas alas sobre los que osen penetrar aquí".

El duque de Carnarvon, murió el primero, el 5 de abril de 1923, cuando todavía estaban en curso los trabajos. Sucumbió a la picadura de un mosquito.

VENTICINCO MIL FRANCO ENTRE LAS PAGINAS DE UN LIBRO : : : : La señora A. Vallés, fué a la biblioteca pública de Nover, para una novela policíaca. Tuvo la sorpresa de encontrar entre dos volúmenes, dos billetes de 5.000 francos cada uno. La citada señora, inmediatamente comunicó su descubrimiento al responsable de la biblioteca. Se trata de un donativo anónimo o del producto de un robo disimulado en dicho lugar?

METAPSIQUICA Y ESPIRITISMO por F. M. PALMES 146 Ptas. De venta en librería I. Tous

Materias plásticas Fabricación modelo y trabajo por R. Ferrer, Ingeniero 150 Ptas. De venta en librería I. Tous

El, yo y el inconsciente por C. J. JUNG Etapas de la nueva psicología médica 60 Ptas. De venta en librería I. Tous

Anuario Artístico - Musical de España por Fernando Araque Una obra de verdadera importancia y muy práctica para todos cuantos se dedican a la música. De venta en librería I. Tous

FORENSES Y CIUDADANOS Historia de las disensiones civiles de Mallorca en el siglo XV por D. José M. Quadrado Precio 20 Ptas. De venta en la Librería de José Tous

MAS DE 20.000 PTAS. REPARTIO EL SECRETARIADO DE CARIDAD.— Hemos recibido un interesante folleto "Memoria del Secretariado de Caridad, Parroquia de Manacor. Correspondiente al año 1950" en el que se expone detalladamente la imprecisa labor del Secretariado, colaboración adjunta de las Cuatro Ramas de A. C. durante el pasado año de 1950. Resumiendo el valor total de los repartos, asciende a la cantidad de 20.142 pesetas. Eufusivamente felicitamos al Secretariado de Caridad cuya labor en pro de los necesitados se hace digna de todo encomio.

CENTENARIO LASALLIANO.— Uno de los números que ha despertado mayor interés por su festividad, en el programa de los festejos a celebrar con motivo del Centenario de S. Juan Bta. de La Salle, es la vistosa comitiva que constituida por diez grupos alegóricos misionales, recorrerá las calles de la Ciudad como colofón a estas grandes festividades.

NECROLOGICOS.—En la noche del pasado domingo, después de rapidísima enfermedad, entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Aurora Miró Mora, Vda. de Nadal, a los 55 años de edad y habiendo recibido las Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

I. P. V.—Reciba su afligida hija doña Catalina, padre D. Antonio, propietario de la acreditada "Relojería Miró, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

El pasado viernes día 13 falleció oriolanamente a los 77 años, D. Miguel Ferrer Gayá, después de recibir los Auxilios de la Religión.

R. I. P.—Enviamos a su desconsolada esposa doña Catalina Giral, hijos, los dominicos Fray Mateo, Fray Pedro, Sor Francisca y Sor Catalina, Miguel y Antonia, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD.—Vía aérea ha llegado de Buenos Aires, D. Miguel Lliteras Gualcáscraf. Sea bienvenido.

Guarda cama delicadamente enfermo D. Juan Borinín, por cuyo restablecimiento hacemos nuestros votos

Con el nombre de Ramón Luis, recibió las aguas bautismales el primer hijo del matrimonio Codina-Casado. Nuestro más sincero parabién.

Se encuentra restablecido después de breves días de dolencia el Presidente del C. D. Manacor, D. Isidro Abellanet. Lo celebramos.

Siguiendo sus compañías de estrenos, anuncia el Variedades: "El diablo dijo No" y el Principal: "Pacto Tenebroso".

En vista de los acontecimientos, nos limitamos a decir que el calendario Nacional de Liga anuncia para día 22 de Abril de 1951 el encuentro Alcañiz-Manacor. Ferrer, corresponsal

La tercera de feria en Sevilla

Una mala tarde de Aparicio y Litrí

Sevilla.— Tercera de feria, Lleno imponente. Seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando para Manolo González, Aparicio y Litrí. Los toros mansos.

Manolo González aplaudió lanzando. Faena con rechazos estrándose bien siendo empitonado al rematar sin consecuencias. Más pases por bajo castigando para media defectuosa descabellando a pulso. Algunas protestas. En el cuarto que llegó agotadísimo a la muleta, faena inteligente destacando unos rechazos que se ovacionan. Música. Un pinchazo, media de lanterilla y descabello a pulso. Algunas palmadas. Aparicio a su primer faena por rechazos. Trasteo breve que el público pototes

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

ta, Media estocada. El toro se cepa y remata el putillero. Nuevas protestas. En el quinto, el más pequeño de la corrida que fué protestado ruidosamente, faena a la defensiva. El diestro está apático. Estocada hbilidosa. Fuer tes protestas. Un espectador lanza una botella contra Aparicio y es detenido por la Autoridad. El público reclama la presencia de Aparicio en el ruedo y continúa protestando mientras el torero está refugiado en un burladero. Pito testa general.

Litrí comienza la faena poco confiado pero luego se estrecha en unos muletazos con la zurda y buenas matos letinas que se aplauden. Dos pinchazos y una contraria descabellando al segundo golpe. Palmas y pitos. En el último el público protesta contra el picador Chaces, por picar ale vosamente. El Presidente amonesta al picador. Faena brevísima y desconchada entre fuertes protestas. Cuatro pinchazos y descabello después de varios intentos. Pita general. Aparicio y Litrí salieron de la plaza protegidos por la fuerza pública.

Pesos de los toros en canal: 272, 227, 275, 330 y 306 kilos, respectivamente

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Olmos, 2 interior.

MATRIMONIO odo habitación sencilla bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 18.

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29.

Maquinaria MAQUINAS DE COSER Compra-Venta. Cambio. Siempre ocasión en más quinas nacionales y extranjeras. Casa Sastre. Pza. España, 98.

MECANICA libros y tratados en LA LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Ramo Coches CITROEN cinco H.P., se vende, diríjase teléfono 2391.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

VENDO hermosa casa en Terreno, espléndidas vistas de la Bahía desde las terrazas y balcones. 5 dormitorios con lavabo. Estudio. Cuarto de baño, agua abundante. Jardín, dos salas etc. Informes: Gestoría Oliver, S. Miguel 36.

VENDO en Sor Armadams por 360.000 ptas. casa de dos plantas, garage, buena construcción, magnífica vista, libre. San Miguel, 124-1.

FINCAS MASCARÓ, San Miguel, 141 Teléfono 3730. Agencia especializada y de toda solvencia, en la Compra Venta de fincas Rústicas. Huertos, Solares, Casas semi-urbanas y de renta. Chalets y traspaños de todo Comercio e Industria.

POR 260.000 ptas. vendo en Calama yor Chafet dos plantas con 3.000 metros cuadrados, libre. San Miguel, 124-1.

VENDO magníficos piso casco y en sancho 8 dormitorios, confort moderno, libre. San Miguel, 124-1.

POR 110.000 ptas. vendo en Cta. Catalina casa de dos plantas libre. San Miguel, 124-1.

COMPRA VENTA fincas BOLSA de la Propiedad ALZINA, Jaime II, 32.

VENDO Chalet libre San Agustín, dos plantas buena vista por 260.000 pesetas. San Miguel, 124-1.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Traspaños VENDERIA taller recauchutado neumáticos comprende un integral, cuatro parciales, caldera vapor y espaldadoras fijas y móviles. Todo sin estrenar, instalado completamente magnífico local, a punto marcha. Razón: Gestoría Fiducia San Miguel 137, Palma.

VENDO lechería sitio céntrico Palma. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14893)

Alquileres y hospedajes MATRIMONIO o dos amigos, ofrece habitación espaciosa y confortable a pensión o sólo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14894)

Sebo magnífica habitación soleada patio vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14895)

DESDE LONDRES PARA «LA ULTIMA HORA»

España y lo español ocupan el primer plano

Inglaterra busca afanosamente cuanto venga de nuestro país o de Hispanoamérica... excepto el fútbol por aquello de las derrotas

Londres. — Con la presentación de credenciales del embajador de España ante Su Majestad Británica, parece que se llega al primer día de un nuevo movimiento de moda hispánica en la Gran Bretaña. En efecto, serán ya seis meses en que las cosas españolas van entrando de nuevo en este país. Esto no quiere decir que no lo estuvieran antes, pues Inglaterra y España son dos países de largos contactos de todo género a través de la historia. Lo que deseamos afirmar es que a veces las cosas de España bajan y luego vuelven a subir, como en una especie de vaivén de la moda y de la actualidad.

En Londres hay exactamente 21 cabarets nocturnos, donde puede uno irse a divertirl, con un sentido de la honestidad más elevado que en otros países y en otras ciudades. Sencillamente, a estos cabarets puede irse a bailar y a cenar unos platos más o menos exóticos, rodeados con bebidas también caras y a ser posibles extranjeras. Pues bien, entre estos 21 cabarets hay 13 donde se dan cosas de España. En uno hay baile español, en otro canto flamenco, en el de aquí música hispana y en el allí música hispano-americana.

Nosotros queremos aquí dejar sentada además, una cosa muy interesante. En esta moda, no es la música española la que rompe filas, como suele suceder por lo general. Son otras cosas más interesantes y más trascendentes. Por ejemplo, la cocina española hace ahora furor, y los diarios de este país dan recetas de cocina hispana y hasta los medios para poder disponer de los ingredientes. Abundan las recetas relacionadas con el arroz: paellas, arroz con leche, huevos cubanos con arroz. También hay muchas recetas de dulces españoles, no faltando la de la clásica empanada gallega y el turrón. En suma, los redactores de los diarios encargados de

estas cosas domésticas desfloran la cocina hispana estos días y hasta creemos que los libros que tratan de cocina española serán estos días ampliamente consultados y "fusilados".

Otra de las cosas que agrada a los ingleses respecto de España es, por ejemplo, el conocimiento de los uniformes españoles. A los ingleses les parecen muy bonitos, pero cuando hacen turismo les molesta confundir a la gente. Así, les sienta el saber como es el uniforme del ejército, de la aviación, de la marina, de la Policía, de los guardias municipales. Téngase en cuenta que la confusión es muy lógica, puesto que siempre los uniformes españoles fueron mucho más complicados y recargados que los ingleses. Basta recordar a Montgery cuando mandaba un respetable ejército, con un jersey y una boina.

Al amparo de este estado de cosas, las costumbres de Hispano-América son aquí más divulgadas. De entre todas las naciones que interesan a los británicos está Méjico, a quien se considera como la nación americana que conserva más carácter español, cosa que es verdad y que habla muy alto de la percepción de los ingleses.

Y como cosa contraria a todo esto tenemos que los ingleses no quieren oír ni hablar del fútbol español, porque la derrota última les escuece, ni de los vinos, porque son tremendamente caros. Tampoco tiene éxito lo relacionado con las corridas de toros... pero, en fin, de todas las maneras España está de nuevo en el candelero de la actualidad inglesa, no sólo en los diarios, sino también entre las gentes. Y eso es bueno...

Max AGUIRRE.

Las frutas

Todo cambia, todo evoluciona y sigue turnos de moda. He aquí que ya los zumos de fruta son bebidas de cafetería y de merienda, pero que a la hora de tomarlos como alimento, parece preferible ingerir las frutas con pieles, sin prensar. Porque las naranjas, con pulpa y todo, son catabólicas, esto es, que manan grasas para digerir y así, al mismo tiempo que adelgazan, alimentan. Y las manzanas y las fresas, convertidas en líquido, fermentan y emborrachan incluso. Y las peras, prensadas, son feisimas y casi, casi, neutras como elemento nutritivo. Las fresas tienen sus adeptos y sus detractores por temor al riñón.

Tampoco es mala cosa, dicho quede, el zumo combinado de todas estas golosinas de la Naturaleza, obtenido con hielo picado en una trituradora moderna y con dos o tres gotitas de kummel, por ejemplo... Esto ya, fuera de toda preocupación de línea.

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS

Venta a Plazos
Repeticiones, Material y Laboratorio
Fotográfico

CASA CASTELLA
Sto. Domingo, n.º 34

EMPAQUETADURAS DE TODAS CLASES Y FORMAS

CASA CODINA
(JUNTO AL BOQUE)

TEATRO LIRICO

¡¡SOLO POR 3 DIAS!!

Ballet Español

Ana María

Debut: Sábado día 21

Encargos en taquilla

¡No, esto no es aún el FIN DEL MUNDO!

Una gran encuesta por WILLIAM LYRE y JEAN FRESNEAUX

V

Los platillos volantes, no son ni seres humanos, ni artefactos marcianos

La tesis más plausible: Ondas sonoras visibles, que aparecen en la estela de los aviones de reacción

Como hemos visto ya, nos llamamos lejos de estar en disposición de conquistar los espacios interplanetarios y de colonizar el planeta Marte. Pero invirtiendo la cuestión, nos encontramos nosotros en visperas de ser colonizados por esos hipotéticos Marcianos, cuyo supuesto aterrizaje, explicado por un radio-reportero excesivamente realista, provocó hace algunos años en los Estados Unidos, un pánico tan considerable, que todavía se habla del mismo.

El misterio de los platillos volantes, lo hace temer.

Fue en 1947, que apareció por primera vez, no digamos en el cielo de la tierra, sino en el de la fantasía humana, este extraordinario artefacto en forma de disco, volando a una muy gran velocidad y dejando tras de sí una estela luminosa. Desde entonces, por todos y en todo el mundo, en América del Norte, en Francia, en Suecia, en Rumanía, en Madrid y en Vitigudino, han sido vistos y comentados. Las gentes — y a veces gentes de calidad — han visto esos proyectiles, de dimensiones variadas, que van del plato monumental, al humilde platillo de café. Los últimos, fueron señalados por encima del centro de investigaciones atómicas de Los Alamos (Estados Unidos). Un periodista científico americano, ha incluso llegado a afirmar "de fuente confidencial", que se estaban disecando los cadáveres de varios enanos encontrados muertos alrededor de los restos de su máquina, destruida por una explosión, a su entrada en nuestra atmósfera.

Se podría creer igualmente, que se trata de los pequeños cohetes que antes se lanzaban en América, a la estratosfera y que continuarán dando vueltas alrededor de la tierra como minúsculos satélites. Pero en este caso, no se les vería elevarse y huir, cuando se les persigue.

...NI DE FENOMENOS ATMOSFERICOS

Si los platillos no son proyectiles humanos, ¿qué son entonces? Quizás fenómenos atmosféricos que espectadores ingenuos habrían tomado por máquinas voladoras, rayos en bola, meteoros, aurora polar... Los relámpagos en bola se presentan algunas veces bajo la apariencia de discos. Pero tienen el color de fuego y las condiciones en que se producen son muy particulares. Los meteoros, que no son sino fragmentos de materia cósmica (a menudo muy pequeños, solamente de algunos gramos), y que son incandescentes por el frotamiento del aire, corren por el cielo a velocidades casi cincuenta veces superiores a la de los aviones más rápidos. El piloto Mantell, nunca habría podido seguir en su persecución un meteoro.

En cuanto a las auroras polares, que nosotros conocemos corrientemente con el nombre de auroras boreales, porque percibimos sobre todo las que se producen en nuestro hemisferio, algunas veces, toman un aspecto fantástico, susceptible de llamar la atención y excitar la imaginación de los espectadores. Pero el brillo extraño que expanden, no desciende jamás más abajo de 80 kilómetros de altitud. Aparte de que difícilmente podrían confundirse sus brillantes colorines con un platillo que vuela.

Ni artefactos humanos, ni fenómenos atmosféricos. ¿Qué diablos son pues estos extraños platos, de los cuales — subrayemos lo — nadie jamás, jamás, ha descubierto el más pequeño resto?

No queda más que una hipótesis a lanzar. Una hipótesis sensacional, cuya inverosimilitud misma, habría de afirmar el mejor éxito. La de los proyectiles lanzados de otro planeta.

Incluso si alguien hubiera sido capaz de construir una máquina volante capaz de evolucionar a 25 kilómetros de altura, con una velocidad ascensional record, no conseguiría sustraerse a los rayos del radar, que pueden — y lo han probado — irradiar a 380.000 kilómetros de la Tierra, a la cara de la Luna.

Podemos estar ciertos, ciertísimos, en el estado actual de nuestros conocimientos, que estas aeronaves, no partieron de ningún otro planeta. Lo que no impedirá, claro, que se sigan escribiendo reportajes muy circunstanciados, sobre un desembarco posible de Marcianos, estos reyes del super-progreso, con los cuales difícilmente podremos entrar en conversación y a los que no sabemos qué ofrecer: Quizás un baño caliente, quizás uno frío; o una ración de oxígeno; o un poco de gas carbónico; o un poco asado; o una ensalada de flora primitiva...

UNA EXPLICACION DE LOS PLATILLOS VOLANTES

Y ahora, arriesguemos también nuestra hipótesis. Ella es bastante menos extraordinaria, bastante menos intrigante, bastante menos seductora — para ciertas mentalidades — que una anticipación a lo Wells. Nuestra hipótesis, permanece tontamente en los límites de la física terrestre. La damos, por lo que ella valga.

En la actualidad, estamos todos bastante familiarizados con la aviación supersónica, para que todo el mundo haya oído hablar del "tio del choque". Cuando un avión vuela a una velocidad muy vecina a la del sonido en el aire (alrededor de 1.800 kilómetros a la hora), se produce un fenómeno, sobre el cual estamos todavía muy mal informados, pero que tiene por consecuencia el someter al aparato a sacudidas terribles y a veces incluso el arrancarle las alas en pleno vuelo. A vencer esta invisible barrera del sonido dedican actualmente todos sus conocimientos, los ingenieros aeronáuticos.

Y sucede, que en las cercanías de esta velocidad peligrosa, los trenes de ondas así engendrados, se transforman a veces en visibles. Como se conocen actualmente ya los "sonidos silenciosos" o ultrasonidos, se descubre una realidad igualmente extraordinaria. El "sonido visible". Hay más y mejor. Se ha conseguido incluso fotografiar esta onda de un nuevo género. Cuando un avión volando a cerca de 1.200 kilómetros a la hora atraviesa ciertas nubes ligeras, cuando pasa a través de los gases de escape de un motor, o también, si la atmósfera que le rodea se encuentra sobrecargada de humedad todo y permanencia clara, el sonido se materializa alrededor de él, bajo la forma de barras o de halos. Las personas que durante la guerra vieron aviones rodeados por las explosiones de los obuses de la defensa anti-aérea, pudieron observar las ondas sonoras que aparecían en los gases lanzados por el aparato. Claro que si no habían sido prevenidas, sin duda, no se hubieran dado cuenta. Sin embargo, numerosos clichés fotográficos, pueden servir de indiscutible testimonio.

Los mismos técnicos, no conocen bien las nociones que producen, unos sobre otros, ciertos estados de la atmósfera y las sacudidas del aire causadas por las extremidades de las palas de las hélices, que giran a la velocidad del sonido. No saben exactamente tampoco, lo que pasa entre la atmósfera y el chorro de aire expulsado por los tubos de los aviones de reacción. Los progresos de la aviación son en efecto más rápidos que las explicaciones que pueden dar los sabios. A la hora actual, la práctica, muy a menudo, está en adelanto sobre la teoría. Es lo

DESDE NUEVA YORK para «LA ULTIMA HORA»

El General Ridway, que sustituye a Mac Arthur

es un militar de solera, gran estratega, gran luchador y hondamente estimado por sus tropas

Nueva York. — Las agencias de noticias han inundado al mundo de informaciones acerca de la destitución del general Douglas Mac Arthur por el presidente Truman.

Esta vez el mundo no podrá quejarse de conocer de punta a punta todo el conflicto, su gestación y su desenlace. Nadie podrá afirmar que estaba escasamente enterado de lo sucedido y de la personalidad acusada de todos los intérpretes del espeluznante episodio.

Sin embargo, hay un bache en las informaciones. Este bache lo ha proporcionado la persona del general Matthews Ridway, hombre que de una mediocridad desmerecida ha saltado a la máxima autoridad y al máximo puesto bien merecido. Se cogee que a estas alturas muchos redactores están volviéndose locos para hallar su ficha biográfica y el relato de sus hazañas.

Matthew Ridway, "el hombre que nunca ríe" es un paracaidista. Es grande, fuerte, mimbrenño y ágil, posee una cara de intelectual cazurro, está construido para el deporte, y conserva sus 55 años con una potencia y una gimnasia que, además de ser un gran estratega, le han hecho el general más popular entre todos los soldados norteamericanos.

Ridway nació para la carrera militar pues su padre era co-

ronel del ejército. Así, siguió al autor de sus días a los diversos destinos por el desempeño. Salió de la Academia militar de West Point en 1917; ha ocupado varios puestos en China, en Filipinas y en Nicaragua.

Ridway fué quien mandó la 92 división norteamericana que fué lanzada en Normandía cuando el desembarco norteamericano en Europa. En la batalla de las Ardenas, Ridway combatió mano a mano contra Bopp Dietrich, jefe de las divisiones acorazadas alemanas en aquel sector. Después de estos combates marchó a Filipinas donde se le había encomendado la preparación de la invasión del Japón. Las operaciones en Okinawa e Iwo Jima fueron exclusivamente salidas de su poderosa mente de estrategia moderna. En 1940 Ridway fué nombrado representante del general Dwight Eisenhower en la Comisión del Estado Mayor de las Naciones Unidas.

Fué nombrado jefe del VIII Ejército norteamericano en Corea poco antes de las Navidades de 1950, sustituyendo al general Walton Walker, muerto en el frente. Desde entonces se ha mostrado sin piedad para dos enemigos: los comunistas y los emboscados. Todo emboscado, fuera oficial, fuera soldado, tenía que ocupar su puesto en la línea de combate. Todo aquel que mantenía un puesto en la retaguardia sería porque venía así designado desde los mismos EE. UU. Nada de enchufes en el frente. Por ello, Ridway tuvo un momento de poca popularidad cuando cogió a la oficialidad de siete divisiones y le "leyó la cartilla", como vulgarmente se dice. Fué una verdadera depuración que duró ocho días, pero al cabo de los cuales no había nadie emboscado, ni gozando de favores y prebendas. El mismo Ridway dijo en cierta ocasión que él no tenía nunca nadie a quien recomendar.

Ridway sabe muy bien cuidar su publicidad. Un día, en el frente de Corea y sobre una carretera extremadamente helada pasaba el jepp del general con grandes precauciones. En esto, Ridway ordenó a su chofer bajar después de parar el vehículo. También descendió el general. Ridway entonces ordenó al chofer que sujetara a un soldado que iba resbalando sobre el hielo, mientras el mismo general ataba al soldado las hebillas de una bota que hacían que ésta se le fuera saliendo. Todo un gesto. Esta fotografía será tan comentada —por que fotografías se le hicieron — como la misera pipa de maíz, mal culatada, que Mac Arthur tiene la costumbre de fumar.

Robert CHAVES.

El masaje

Con la Primavera, "la sangre se altera" y la piel sufre ciertas molestias en forma de granitos, descamación, etc. Las actividades deportivas, los descansos al sol, todo contribuye...

Y los primeros trajes de telas estampadas o lanillas muy claras, advierten que la silueta "abulta más". En invierno, el abrigo de piel nos evitaba estas comprobaciones peligrosas...

Auñe, pues, de las masajistas, esas beneméritas del eterno femenino, que disimulan nuestros defectos, cambian de lugar los centímetros, suavizan la piel, disimulan los años, devuelven agilidad... y sudan, sudan y se consumen en holocausto a nuestro bienestar y consuelo.

Porque el masaje es indiscutiblemente tan sano, tan "aligerante", que toda masajista que se estime y valga perderá kilos y kilos cada mes...

ORCHO AGLOMERADO

para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventanillos y frontales completos a precio de fábrica.

M. FRAU, Sindicato, 101

que sucede con la onda sonora visible.

Es pues muy verosímil, que gentes hayan visto, realmente visto, después del paso de un avión o de un cohete ("rocket") a muy grandes alturas, este género de "fantasmas de ruido", desplazándose vertiginosamente, a 1.200 kilómetros a la hora, bajo el aspecto de un halo móvil, forma bastante semejante a un disco. Los platillos volantes, no serían pues fantasmagorías, ni simples ilusiones ópticas, sino verdaderos efectos de óptica, casi tan pronto desaparecidos como vistos. Esta es nuestra opinión, aunque desplaza a los que esperan muchas cosas de los Marcianos...

Copyright by LA ULTIMA HORA, and Scoop Agency.
(Reproducción incluso parcial o citando la procedencia, rigurosamente prohibida).

Para continuación de esta sensacional encuesta:

EL "RAYO DE LA MUERTE" ENFEBRECE LAS IMAGINACIONES, PERO SU PODER ES SENSIBLEMENTE LIMITADO

Sin embargo, haciendo estallar una bomba atómica a 100 kilómetros de altura, se produciría un agujero en el "techo" de nuestro cielo y a través del mismo, podría utilizarse el sol, como arma mortal.

Born - Balear

HOY

GRANDIOSO EXITO

Por que aquel general inglés que había estado prisionero de los alemanes llevaba en cada oreja un agujero?

En las rayas de la mano

con Ray MILLAND y Marlene DIETRICH

le sacarán de dudas

De complemento: LA VIDA ES ASI con Spencer Tracy y Hedy Lamarr

Miércoles: MARIA FELIX en LA NOCHE DEL SABADO

Recuerde: JEZABEL y TEATRO APOLO

COLABORACION DE «LA ULTIMA HORA»

DEPORTIVAS



El Constanca - Elche se jugará en Manacor

Para el próximo domingo se anuncia en «Na Capellera» el encuentro oficial «Constancia-Elche» que tendrá lugar en Manacor dada la gentileza del Club titular que no vaciló en prestar su ayuda a los inouenses.

El Manacor a Alicante

Con enormes deseos de hacerse con la victoria, embarca el Manacor para competir con el Alicante, vencido por un categórico 6-0 cuando fue a la ciudad de las Perlas en la pasada vuelta.

¿Se jugará en Castellón el Mestalla-Mallorca?

En «Mediterráneo», de Castellón, leemos lo siguiente:

«El próximo domingo termina la Liga en el segundo grupo de Segunda División, y la Federación, para evitar complicaciones, ha dispuesto que los partidos se jueguen todos a una misma hora. Siendo así, el Mestalla, que ha de recibir la visita del Mallorca, no puede jugar el sábado por la tarde como venía haciéndolo normalmente jugando, además, el Valencia en Mestalla, el equipo joven de los marengues no puede actuar en su campo.

Ante todo esto, parece que se ha pensado en el Sequiol y sabemos hay contacto entre la Directiva del Mestalla y la del Castellón para arreglar que el partido del domingo Mestalla-Mallorca se juegue en nuestro campo, proyecto que si llega a cuajar —y de seguro que el Castellón dará toda clase de facilidades— permitirá a nuestro público ver un interesantísimo partido de Segunda División, precisamente actuando el Mestalla, equipo aquí siempre admirado, contra un rival que vendrá a disputarle los puntos a fondo porque todavía tienen mucho interés para él».

Del Mar a la Parrilla
coma pescado a satisfacción

Riskal

RESTAURANTE

Cubierto especial
Riskal 40 ptas.

Todo comprendido

Tomás Sastre Tortella
CONTRATISTA OBRAS

Frontón Balear

Hoy Jueves, Tarde a las 6
Hernández y Mandiola contra Egaña y Elordi.

Esteva y Andonegui contra Ugarte y Bereciartua.

Noche 10'15
Urcola y Mayol contra Echevarría y Ortuondo.

Esteva y Lejardi contra Guensaga y Belustegui.

MAS Y MENOS del DEPORTE

EL HOMENAJE AL «HISPANIA»

El domingo próximo será la gran diada para el bñoncesto mallorquín, deporte que antaño tuvo muchos partidarios a su favor. El homenaje al animoso equipo del Vivero no se ha hecho esperar. La participación victoriosa en la pasada competición nacional «Copa Federación Española», fue brillante y por ello este notable grupo de muchachos que sacrificaron sus propios y necesitado quehaceres en interés al deporte «amateur» que practican, necesitan todos el aplauso cálido y el reconocimiento de la acción local.

El domingo, repetimos, será la gran jornada. Para bien del más bello de los deportes, solicitamos de todos los aficionados se unan al homenaje de simpatía que se tributa al equipo «C. D. Hispania».

Todos, desde los más altos cargos de la directiva hasta el más novel de sus socios, son dignos merecedores de este festival.

Los actos, de cuya celebración dimos detallada cuenta en recientes ediciones, prometen el interés que su anuncio ha despertado. El éxito, pues, será completo.

LA VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

Ayer se corrió la cuarta etapa Mogador-Agadir con un recorrido de 173 kilómetros. La prueba no tuvo muchas dificultades. Ganó la carrera el argelino Gaticia que invirtió 4 horas, 51 minutos y 5 segundos. Le siguió el francés Berton y el español Serra con el mismo tiempo.

En la clasificación general Roldán conserva el primer puesto. Le sigue Kleber Piot.

La clasificación de los españoles ha quedado establecida: 10.º Miguel Gual; 32.º Senén Mesa y 54.º Serra.

La jornada de hoy será de descanso.

NO HABRA CAMPEONATO

Por ahora, lo del combate Martí III-Ciclone, valedor para el título de nuestro paisano, no tendrá efecto. Sin embargo, los promotores no han descartado la posibilidad de celebrarlo en Palma en fecha reciente. Sabemos que los contratos, por lo menos el de una parte, han sido cumplimentados.

La suspensión de esta reunión proyectada se debe a que Ciclone tiene que actuar en fecha próxima en Las Palmas. Luego es probable que se traslade para combatir el título de Martí III.

Ayer tuvimos ocasión de saludar a Martí III y por sus palabras pudimos notar el interés que tiene en disputar dicho combate ante sus paisanos. Es lo que decía: «La afición me alentó mucho y le debo el haber llegado a disputar combates con primeras series extranjeros».

Tampoco podrá desplazarse Luis de Santiago pues el día 28 tiene firmado contrato para pelear en San Sebastián.

Los promotores no se han dado por vencidos y lean ustedes lo que nos prometen para fecha próxima:

Dos combates de fondo a base de Tony López-Ray Lewis y un Martí III contra Jim Martínez.

Verdad que no está mal para prometernoslas, muy felices?

SE PREPARA ALGO GORDO

A la chita callando, los promotores de lucha libre del Teatro Balear están confeccionando un programa de campanillas que dedicarán a la afición que a lo largo de esta temporada ha dado brillantez al espectáculo con su presencia.

Sabemos se están haciendo gestiones para «importar» algunas figuras del catch internacional que actualmente están actuando por cuadriláteros franceses. Serán enfrentados a nuestros Campeones, pues en esos menesteres campeones andamos muy servidos.

Lo que sea sonará, pero no cabe duda alguna que la promesa de superación que un día nos hiciera la Empresa del Teatro Balear, está más que cumplida. Buena prueba de ello son los entradones registrados a raíz de la presentación del famoso Black Green y del Ben Said de la capucha roja.



AYER EN EL FRONTEON

En el primer partido de la tarde, Egaña y Ormaechea contra Hernández y Mandiola, se jugó a gran tren el encuentro y pocas oscilaciones presentaba el marcador. Sin embargo, Hernández y Mandiola, sin perder un momento el entusiasmo consiguieron el dominio sobre los contrarios, ganando por 30 a 24.

En el siguiente, jugado por Echeverría y Bereciartua contra Esteva y Lejardi, resultó de gran peloteo y tantos bien disputados. Imponiéndose Esteva y Lejardi que a pesar de la defensa de los contrarios, vencen por 30 a 21.

Por la noche, Ugarte y Mayo con mucha técnica y entusiasmo y contrarrestando el empuje de Juan y Azpíri, logran pequeña ventaja que poco a poco aumentan y terminan con 30 a 21.

El trio 3-7-1 se pagó a 474 pesetas.

Próximamente, Trofeo segunda categoría patrocinado por «Bodega San Antonio».



Riñas de gallos en Manacor

Para el próximo domingo se anuncia en Manacor la inauguración de la temporada gallega con cinco luchas entre Alaró y Manacor, que darán comienzo en el «Río» a las once de la mañana.

El anuncio ha despertado interés entre los medios interesados.— C.

HIPICAS

En vísperas de los grandes acontecimientos

Han comenzado ya a llegar jinetes y caballos que vienen a competir en el Concurso hípico, cuya iniciación— que se puede augurar brillantísima— tendrá lugar el lunes día 23, probablemente a las cuatro de la tarde, disputándose en dos series la magna prueba «Inauguración».

Sabemos que el sábado son esperados en gran número los participantes, que constituyen un conjunto del que se han de esperar soberbias actuaciones, dándose de esta manera la mayor trascendencia a esta manifestación extraordinaria del deporte que ha adquirido ya entre nosotros un sello tradicional.

El máximo interés existe en todos los estamentos de nuestra sociedad para acudir a presenciar el sensacional Concurso, como van todos los años y cada vez en número mayor.

El Hipódromo de Palma, avalorado por tales actividades, ofrece el mismo aspecto que los de la más elevada categoría, y el nombre de nuestra Isla es oído con merecida atención en toda España.

Como «para hacer boca» para el Concurso, anuncianse también para la víspera de su comienzo, es decir para el domingo 22, estupendas carreras al trote, de cuyo programa conocemos solamente un avance de verdad prometedor.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DOMINGO 22 5'45 tarde
R. S. HIPICA DE MALLORCA
FORMIDABLES
CARRERAS al Trote
Lunes 23 4 tarde
Concurso Hípico-Nacional
13 de Mayo
Gran Premio Nacional

Un invierno en Mallorca

por GEORGE SAND
Traducción de P. Eslerich
De venta en la librería Tous

Grupo Equitativa

FERMIN ROSILLO

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente:
Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo y Ortiz

Vicepresidente:
Sr. D. Fausto Rosillo Luque-Ballesteros

Vocales:
Excmo. Sr. D. Eduardo Aunós Pérez
Excmo. Sr. D. Luis de Urquijo y Ussía (Marqués de Amurrio)
Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Bahamonde
Excmo. Sr. D. Pedro Gual y Villalbi
Ilmo. Sr. D. Tomás Higuera Pueyo (Marqués de Ariza)

Excmo. Sr. D. Manuel de Bufarull y Romaña
Sr. D. Juan Grinda Saavedra
Excmo. Sr. D. José M.º Martínez Goid y Marguez (Marqués de Vivero)
Excmo. Sr. D. José Faleó y Alvarez de Toleado Conde de Tida

Secretario:
Sr. D. Miguel Ortiz-Gañavate y García

Delegado en Baleares Luz 5, pal. Tel 2429
D. PEDRO VIDAL Palma de Mallorca

Los límites del conocimiento humano

Los incondicionales de la Ciencia, los que le rinden culto subyugados por las maravillosas conquistas de estos últimos tiempos, han llegado a creer de buena fe, que el poder de la Ciencia será ilimitado. No dudan de que el conocimiento que de cada día más adquiere el hombre sobre los misterios del Cosmos, gracias al método especulativo científico, acabará por adueñarse de todos aquellos arcanos que durante siglos y siglos han torturado la mente del pensador. Y sin embargo, debemos confesar que tales ambiciones llevan en sí mismas el germen del fracaso, condicional, desde luego, pero fracaso al fin.

No podemos olvidar que la Naturaleza tiene para el hombre sus vallas infranqueables. Ni con los recursos de la Ciencia, por muy poderosos que se nos antojen podremos saltar más allá de esos límites naturales, tan lógicos como necesarios para la armonía del Universo manifestado. Esto, deberían saberlo cuantos se dedican a la investigación positiva de todos aquellos fenómenos mediante los cuales deviene sensible el mundo material.

Un genio de nuestros tiempos, lord Kelvin, decía no ha mucho: «Si podéis medir aquello de que habláis y expresarlo mediante un número, sabéis ya alguna cosa de vuestro sujeto. De lo contrario, vuestros conocimientos serán de inferior categoría y muy poco satisfactorios; podrán, quizá, representar un principio de conocimiento del sujeto, pero en realidad, apenas habréis avanzado científicamente acerca de él».

¿Son ilimitados, aún teóricamente, los recursos de la técnica mediante los cuales nuestros sentidos, aprehendiendo el número y la medida de las cosas logren aportar a nuestra mente los elementos de juicio indispensables al conocimiento totalitario de cuanto nos rodea? Ciertamente no. Y todavía hay más: es la propia Naturaleza la que en su íntimo modo de ser y actuar, evoluciona dentro de límites en sí misma que, por serlo, siempre, eternamente hasta la consumación de los siglos será inasequible para nosotros. Suponer lo contrario, admitir en el orden de los recursos humanos un proceso evolutivo susceptible de avasallar toda frontera, sería tanto como aceptar la posibilidad de que algún día el hombre pudiese alcanzar comprender los designios de Dios. Lo que en buena lógica es una imposibilidad irreductible.

Y bien: ¿Cuáles son esos límites del conocimiento humano impuestos por las propias vallas de la Naturaleza? Exactamente no sabemos cuantos. Por de pronto, podemos con formarnos citando algunos, suficientes desde luego para demostrar nuestra impotencia.

Existen las vallas de la temperatura. Sabemos que las propiedades de la materia se deben a su constitución atómica y a la de los cuerpos a los espacios intermoleculares o interatómicos. Si aumentamos la temperatura hasta alcanzar los millones de grados necesarios, desaparece la materia, transmutada íntegramente en radiación. Si, por el contrario, descendemos hasta el cero absoluto, o sea 273 grados centígrados por debajo del punto de congelación del agua, encontramos que también la materia pierde todas sus propiedades; queda ataregada, «inocua en tal forma, que ya no es posible operar con ella la más elemental, la más simple reacción.

Tenemos también el límite de la velocidad. Al cero absoluto, los átomos son inertes. Pero también saben los que están familiarizados con la física atómica que no es posible fabricar un móvil dotado de una velocidad superior a la de la luz en el vacío. Esos clásicos 300.000 kilómetros por segundo, constituyen otro límite, absolutamente infranqueable.

Y nuestro Universo cósmico? Finito también, aunque ilimitado, como ha demostrado Einstein asegurándonos con toda clase de garantías, que una recta infinita no es posible trazarla en el ámbito universal.

También el tiempo está sujeto al segundo principio de la Termodinámica. La entropía podrá no gustarnos y hasta quizá no convencernos. Pero nadie puede demostrar —y creo no podrá nunca— que la degradación de la energía no sea un hecho de observación. Tarde o temprano la entropía acabará con el

dante algún oculto proceso todavía desconocido, mucho me temo que jamás esté a nuestro alcance su conocimiento. Podría explicar alguien por qué el Universo puede o debe ser eterno? No olvidemos que eso que llamamos Firmamento, no existe cual lo ven nuestros ojos. Nada más engañoso que esa aparente simultaneidad, donde se congrega en extraña asamblea el pretérito y el futuro, ambos enlazados por el rayo de luz.

Y, en fin, vemos también otro límite a nuestros conocimientos en el impulso por la constante de acción de Planck, producto de la energía por el tiempo, que según demostró Heisenberg, iustre físico alemán, nunca puede ser inferior a cierta cantidad: la constante universal de Planck.

Como bien dice el Dr. Enrique Calvet al tratar de estas cuestiones en su magnífico libro: «Las maravillas del Cosmos», recientemente editado: «Pero aún suponiendo que nuestra vista fuese sensible a dichas radiaciones (de onda menor a la de los rayos X), al enviar el rayo luminoso al electrón para observar su mo-

vimiento y su masa, nuestra visión sería completa. Por la fuerza de la energía que poseen el electrón, incrementaría su velocidad, de tal suerte, que la trayectoria no podría determinarse con suficiente exactitud y las observaciones caerían en la categoría que permitiría el espanto».

No hay duda. Existen los límites del conocimiento humano por la sencilla razón de que el hombre, en cualquier forma de aspecto que se le considere, es finito. Y finitas también son de ser siempre las posibilidades de la Ciencia, producto, después de todo, de las actividades de nuestra mente.

Para los ambiciosos, para los incondicionales de la Ciencia, quizá no resulten muy raras estas palabras. Quizá tampoco les extrañe, pero no es otro remedio que conformarse pues que las cosas y los hombres son como son y no como queremos que fueren.

Ramón Compte Riera
Delegado de la Sección de Antonom. de E. y P.

Arqueología Balear

Comentarios a un reciente artículo

En «LA ULTIMA HORA» del día 19 salió un artículo de Arqueología de gran interés para Mallorca firmado por el Sr. D. José de S. Serra Rafols. Los lectores tendrán gusto de saber que el hallazgo que ha motivado tanto revuelo en el 8.º Congreso Arqueológico Nacional del que allí se habla.

El hallazgo se hizo en Abril del año pasado por unos trabajadores del Sr. D. Guillermo Santandreu, hijo de Sr. D. José de S. Serra Rafols, al convertir una garraja en campo de cultivo. Un barreno hizo saltar la cubierta de una nueva natural en el lugar de Sa Canovada Ariany, Revuelta la cueva por los trabajadores, éstos hallaron 7 o 8 enteros de tipo argelino, o aquiladas y esféricas, un puñal de cobre-bronze también de tipo argelino y muchos fragmentos de huesos y capullos de diversos tipos. No encontrando nada de lo que ellos deseaban dieron las ollas al Sr. Santandreu y así quedó la cosa, hasta que al comenzar el curso escolar, me di cuenta del hallazgo y de su importancia.

En efecto al explicar en el «La Geología», completado con algo de Prehistoria, el niño Guillermo Santandreu, hijo del Sr. Alcalde de Santa Margarita, me dió cuenta de lo que tenía su padre y me lo trajo.

El 21 de Noviembre fui a visitar la cueva y recogí todo lo que había en superficie, dejado por los trabajadores, y decidí pedir permiso para excavar, ofreciendo el Sr. Alcalde esos hombres.

Acudí al Comisario Insular oficial de Excavaciones D. Luis Amorós y decidimos visitar la cueva por las Navidades. El día 12 y 13 de Diciembre nos hizo retirar la visita hasta el 9 de Febrero. Pero este día trabajamos mucho, levantamos planos, hicimos estas exploratorias y recogimos todos los fragmentos que pudimos, en espera de otro día libre de clases para volver.

El 14 de Febrero amaneció en Palma de la Salud el Sr. Bartolomé Ensenat de Sóller. En el café se enteró de la cueva de Sa Canovada y va a ella, los trabajadores le dicen que el señor Amorós y el P. Cahigueral hace unos días han estado allí. El Sr. Ensenat recoge unos fragmentos y cruza unos telegramas con el Comisario General de Madrid. Esto sucede mientras el Sr. Amorós está preparando un detallado informe oficial del material recogido y que se depositó legalmente en el Museo de Montecón de esta.

El Sr. Ensenat no nos dijo nada al Sr. Amorós ni a mí, ni siquiera se preocupó de mirar y estudiar lo que nosotros recogimos, sino que a escondidas de nosotros envió a través de sus obreros, que así estar presente y sin permiso del propietario Sr. Santandreu, revolvieron la cueva y se llevaron lo que pudieron traer.

Con estos superficiales datos se presentó al Segundo Congreso Arqueológico Nacional, en el cual no sabemos qué dijo, pero sin duda la información no pudo ser completa por no tener nuestros abundantes datos y objetos. Los Ilustres Arqueólogos del Segundo Congreso es posible que se hayan llamado un poco a engaño que no consideren bien toda la que se ha hallado y cómo se ha hallado.

Mos alegramos de la presencia de aquilado Mallorca en el próximo Congreso pero lamentamos el que no nos veniente con él se ha recogido.

En la revista «Iberia» del 1 de Mayo saldrá una relación y primer estudio de la Cueva de Sa Canovada de Ainy. El 10 de Mayo se dará una conferencia sobre ella en la sesión de la Sociedad de Historia Natural que se tendrá en el salón del Colegio de Farmacéuticos a las 7.30. En esta ocasión daremos las noticias con las que ahora no podemos albergarnos.

Bastie decir por ahora que se trata de un lugar de enterramiento de los

el material recogido correspondiente a una parte al tipo argelino y por otra a la cerámica indígena en varios tonos cónicos en forma de maza, a la cultura anterior la de los Ylleres las Cuevas. En el artículo de Serra ensuciamos que esta cultura Balear es contemporánea con la cultura neolítica de Salmó de los principios del Bronce. Unos 3.500 años a. J. Cto.

JUAN CARROGAL CRT. S. J.

LA NOCHE DEL SABADO

METRODOL

A partir de HOY

FRED MACMURRAY
PAULETTE GODDARD
SUSAN HAYWARD
CORAZONES EN LLAMAS
En el mismo programa
Cadenas Rotas

Informaciones

Centenario de Isabel

Memorias y Balances

Ferias y Fiestas 1951

La Católica
 La Casa de Cultura y Biblioteca Pública de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en conmemoración del V Centenario del nacimiento de la Católica, organiza para mañana un acto en el cual el Sr. P. Pedro Trias, S. J., Profesor de Montserrat, disertará sobre el tema: "El Centenario de Isabel la Católica".

CREDITO BALEAR
 Es en extremo satisfactoria la Memoria que acompañando el balance correspondiente al ejercicio de 1950, fué leída y aprobada en la Junta General que el pasado día 31 de Marzo, celebraron los Accionistas del Crédito Balear.

ASPECTOS DEPORTIVOS
 Más que sabido es que, por supuesto, no pueden faltar los con sabidos partidos de fútbol, deporte que hoy por hoy arrastra las multitudes tras de sí. De organizar los correspondientes a los días en que se desarrollen las Ferias y Fiestas se han encargado personas competentes, y sabemos que se están realizando gestiones encaminadas a que sean lo mejor de lo mejor. Los grandes acontecimientos son para las grandes ocasiones.

Una noche marcha a la Península el Capitán General
 LE ACOMPAÑARA SU DISTINGUIDA FAMILIA

Otro extremo es la alusión que en la Memoria se hace a una de las actividades de inmoviliaria Mallorquina, S. A., filial del Crédito Balear. Esta filial dedicó 2.500.000 de pesetas a la adquisición de créditos representativos del 80% bloqueado, y aun cuando esa adquisición se hiciera a los mejores postores en baja, el hecho es que tales créditos tuvieron por dicha operación y por la cuantía que fuese, un valor real que nunca habían tenido desde su expedición. Esto solo ya es un hecho satisfactorio, y lo es más aun el que en la Memoria al darse cuenta de la operación se añade que por otra parte se estudia y se seguirá estudiando el relativo a dichos créditos con el nunca olvidado deseo de su definitiva solución.

Por ejemplo: ahí están las competiciones de pedestrista, consistentes en carreras de resistencia y de velocidad. La modalidad simpatiquísima de unas carreras ciclistas, desprovistas las máquinas de sus cadenas motoras y marchando por solo impulso, nada menos que probablemente desde San Sordana hasta el Paseo de Sagrera.

Curso Nacional de Fotografías de Animales y Plantas

Mucho nos place el resultado de la gestión de tan importante entidad cuya influencia en la vida económica mercantil de la región es trascendente, y los propósitos en que se animan sus elementos rectores.

Y un interesantísimo concurso de tiro de fusil y de pistola. Se tiene en estudio también festivales en el Velódromo; un brillante torneo de baloncesto, y una exhibición de tiro de arco.

PROGRAMA DEL CONCIERTO DE LA ORQUESTA SINFONICA Y DE LA PIANISTA LUZ ALOU

En la Memoria se consigna la dimisión del que fué Director del Crédito, Don José Espina, y el nombramiento de su sucesor, Don Ramón Guerdain Salaverri, de cuya capacidad y competencia profesional abriga el consejo fundadas esperanzas en el éxito de la función que le ha sido confiada.

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

Musicales

Dáse cuenta del fallecimiento del que fué Secretario del Crédito Balear, Don Antonio Amer Sastre, a cuyos servicios se tributan merecidos elogios y del nombramiento de su sucesor, Don Jaime Vich Bennasar.

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

La Capella de Manacor a Juan A'cover

Mañana, a las nueve y media de la noche, la Capella de Manacor celebrará una velada con la cual se une a la conmemoración del XXV aniversario de la muerte del egregio poeta don Juan A'cover. El acto se celebrará en el Teatro Principal de Manacor y el programa a desarrollar es el siguiente:

Despachados.— Lo han sido y zamparán esta noche: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques "Ciudadela"; "Ciudad de Ibiza" y "J. I. Sister".

Notas del CARNEI

PERSONALES

Ha sido practicada una delicada intervención a doña Colcha Gómez Boet, de Llambes. Desemosa a la paciente pronto restablecimiento.

— Ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica, el Secretario Jubilado de I. Excmo. Diputación Provincial de Baleares, D. Miguel Font Gorosiza, a quien desearamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

De Mahón han venido: D. Miguel Estrades; D. Jacinto Feliz; D. Miguel Olives y D. José de Olives.

— Para Valencia marchará esta noche, el Abogado, nuestro amigo don Honorato Sureda Herráez, acompañado de su señora esposa; y D. Miguel Roselló.

— Esta mañana vinieron de la ciudad cordal: D. Lorenzo Castell; don Miguel Arboña y D. Cayetano Aguiló.

SUCEDIO glo confiamos

TIC-TAC OTRO MERCADO

SE SUMAN AL HOMENAJE
 Ayer tarde, varios extranjeros, sentáronse en las viejas sillas metálicas del venerable Paseo del Borne. Todos ellos exhibían sombrero de palmito, con tanto orgullo que hacían cuanto podían por llamar la atención de la gente, cosa que lograron ampliamente.

Cierto vendedor ambulante, simpaticote él, acercóse a los turistas y con cara sonriente preguntóles:

— ¿Verdad que les gustan los sombreros de Mallorca?

— ¡Oh, sí mucho; — contestaron casi todos a una.

El que más dominaba nuestro idioma, añadió entusiasmado: — Es que nosotros, además, nos asociamos al gran homenaje que va a tributarse al payés isleño, y como demostración hemos creído que lo mejor era usar el "cubre-cabezas" tradicional del hombre del campo.

Total, que todos están de acuerdo en que sea erigido un monumento al campesino, pero a aquel que vestía "calçons amples", porque los de ahora, coincidiémos en que son de "aupa".

¡MENUDA EMOCION!
 Nos han contado una cosa que sucedió en la sala donde se celebraba la velada de lucha libre.

Ya saben ustedes que el elemento femenino se ha aficionado tanto a esa clase de deporte, que no se pierde ocasión de presenciar los combates y las hay que hasta arrastran a sus maridos a... la taquilla.

Así, pues, se deducirá que la mujer se apasiona tanto o más que el hombre. El otro día una de ellas, llegó a sentir tal emoción que le dió un ataque, suponiendo que de nervios. Hubo necesidad de asistirle y de reducirle porque se sacudía de lo lindo.

Queda reflejado lo en serio que el "sexo débil" toma la greco-romana o lo que sea. Pues de todo se exhibe.

Solo nos faltaba que la mujer se aprendiera las "llaves" para acabar los hombres sin "defensa propia".

NO TENDRIA EL POBRE-CITO, CUARTO DE BANO?
 Usted no se ha lavado nunca la cabeza en medio de la vía pública? ¿No? Pues ayer lo hacía un individuo con gran tranquilidad.

GRACIAS MIL
 Ya reina el contento entre los vecinos de la calle de la Olivera. Por fin ha sido instalada una luz pública que de noche se les antoja, a aquella gente, un potente reflector. Claro, tanto tiempo a oscuras, luego una bombilla, parecen mil.

Enhorabuena a todos.

MORDIDO POR UN PERRO "DESCONOCIDO"
 Jaime Serra Socías, de 25 años de edad, con domicilio en la Carretera de Manacor, fué asistido en la Casa de Socorro del Ayuntamiento. Un perro "desconocido" le había mordido en un tobillo.

¡Vaya confianzas se tomó el can ese!

NINITA QUE RESULTA CON QUEMADURAS
 María Antonia Moragues Lladó de cuatro años, con agua hirviendo se produjo quemaduras de segundo grado en el abdomen. Trasladada al más arribado establecimiento, fué debidamente asistida.

FEDORITO

Claro que no se trata de la construcción de otro edificio para hacerle la competencia al mercado recién inaugurado en la Plaza del Olivar y a los demás que tenemos en nuestra ciudad.

Mercados de viveres tenemos ya de sobra. Por lo que uno nuevo sería cosa absurda.

Pero no alarmarse que no se trata de esto. Al hablar de "tro mercado" no debemos olvidar que un mercado no tiene que ser necesariamente de artículos de primera o última necesidad. Puede haber — y los hay — mercados en los que se ofrecen artículos y cosas que no tienen nada que ver con el diario consumo, sino al contrario — que ofrezcan cosas y artículos que no tienen ninguna utilidad práctica.

Un mercado — o mejor mercadillo — de esta índole acaba de inaugurarse en Palma sin alharacas, músicas, ni discursos de inauguración. A la chita callando. De un modo asaz sencillo. Claro que la mercadería que en este mercado se despacha no precisa de grandes instalaciones como luego verán ustedes.

El nuevo mercado con que cuenta Palma es un mercado filatélico.

¿Mercado filatélico? ¿Con qué se come esto?

Pues, es muy sencillo: Los filatélicos — vulgarmente conocidos como coleccionistas de sellos de correo — tienen sus ejemplares repetidos, necesitan adquirir un sello que les falte o quieren vender otro que les sobra.

Pues bien, acuden a los soporales de la Plaza Mayor y allí en amigable camaradería efectúan sus trueques, compras o ventas. Esto es todo.

Estos mercados filatélicos domingueros dan tono de cosmopolitismo a la ciudad. En Madrid en la Plaza Mayor y en Barcelona en la Plaza Real asisten también. Son simpáticos y atractivos. Y aunque a veces la gente se sonría compasivamente de los filatélicos mercados, los buenos coleccionistas aceptan con resignación la pequeña burla de que son objeto. ¡Están ya tan acostumbrado a ellas!

Pero su amor al sello puede más que su amor propio y en aras de esta afición van cada domingo los filatélicos palmesanos — como sus colegas barceloneses y madrileños — a los soporales de la Plaza Mayor. Sacan sus trebejos y se disponen a "hacer afición".

Están incómodos. Son objeto de risitas de los incomprensivos. No van a ganar nada. Pero lo hacen con gusto, con amor, con sentimiento. ¡Todo por los sellos!

Saludemos este mercado filatélico. Saludemos a los buenos filatélicos que en estos duenos tiempos materialistas saben cultivar la flor de la espiritualidad.

Un mercado en que compradores y vendedores no piensan en el vil metal!

¡Rara avis!

G. MENEU.

MARANA FESTIVIDAD DE SANTA INES Y SAN MARCELINO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA GRANJA SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas

PARA MAÑANA

Santoral

Santa Inés, de Monte Policiano, virgen.

Jubilée de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Magdalena a Nuestra Señora de la Misericordia.

Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, continuación de la Novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, en la Misa de 8 y por la tarde a las 7:30.

Visita a la Corte de María a la Divina Pastora en las Capuchinas.

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 16 AL 22 PALMA

(De 9 mañana a 10 noche)

Bordoy; Del Campo, 14 (Molinar). Calafat; Sindicato, 135. Cardell; Pl. Cardenal Reig, 14. Castañer; San Jaime, 5. Forteza; Miguel Santandreu, 79. Llobera; Pl. Sta. Eulalia, 1. Mateu; Pl. Hornabeque, 5. Oliver; Aragón 140 (Hostalets). Solivillas; San Magin, 102 (Sta. Catalina).

Tarongí; San Miguel, 99. Vanrell; Jaime II, 107.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana)

Artiques; Rubí, 12.

Farmacias

Tratado de Patología Clínica Médica

dirigido por el prof. Agustín Pedro-Pons.

Tomo 1.º

Enfermedades del tubo digestivo, Hígado y vías biliares, páncreas, peritones y diafragma por F. Gallart Mones, Badoea Gayrar, Barberá Voltes y otros.

490 ptas.

De venta en librería I. Tous.

Se conmemora el 50 aniversario de la Patrona de la Marina

Esta mañana a las once, y para conmemorar el cincuenta aniversario de la proclamación de la Santísima Virgen del Carmen, como Patrona de la Marina, ha tenido lugar en la Iglesia de los PP. Carmelitas, una Misa. Ha sido el celebrante el M. I. Sr. Teniente Coronel Vicario de Marina, don Emilio Díaz Canéja.

Nuestro amado Prelado, que ha asistido a la ceremonia, ha tomado asiento en el presbiterio, acompañado del Padre Superior de los Carmelitanos y de su Capellán de Honor.

A la izquierda del Altar se han situado los Excmos. señores Capitán General; Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval; General Jefe de la Región Aérea; General Gobernador Militar; General Subinspector de Fuerzas; General Jefe de los Servicios de Artillería.

Detrás estaban los Jefes de los respectivos Estados Mayores y Ayudantes.

A la derecha figuraban el Excelentísimo señor Gobernador Ci-

El sello que naufragó

por ROBERT GRAVES

Esto es la historia de un sello codiciado cuyas vicitudes son otros tantos mensajes del destino.

50'00 ptas.

De venta en librería I. Tous

Salón TRIANA

de Marisol-Gallardo (pareja de canto y baile)

Montoya (estilista)

Niño de la Victoria (cantor)

y Rosita Arenas

la gran bailarina internacional. Máxima atracción, que actúa en Palma después de haberla consagrado el éxito más clamoroso en los mejores locales del continente

Enfermedades de la Piel

SEBASTIAN SOLER

Sífilis, Blenorragia

Consultas: ro a r y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.º

Modas GOMEZ

Ofrece a las señoras y señoritas la oportunidad de vestir con suma elegancia, a precios asequibles

Trajes desde 300 Ptas. :. Alta costura a su alcance

Monjas, 6

AUGUSTA - RIALTO Mañana

¡Jamás presentó la pantalla un tema tan impresionante interpretado por dos p-imerisim@s figuras!!

JOAN FONTAINE BURT LANCASTER

SANGRE EN LAS MANOS

ROBERT NEWTON DIRECTOR: Norman Foster

Cara a cara con el amor y con la muerte.

IRICO

España

PROGRESO

GRAN EXITO

terrible secreto de dos hombres que nacieron a la misma hora

AMARGA VERDAD

La tragedia del hombre que quiso saber demasiado

De complemento: La cadena invicible (En técnico) por Rudy McDONALD y Donald CRISP

Ha fallecido el Senador Vandenberg

Era el jefe de política extranjera del partido republicano

Gran Rapids (Michigan, urgente).— Ha muerto el senador Arthur H. Vandenberg. Era el jefe republicano en política extranjera y gran defensor de la cooperación internacional.

Su fallecimiento ha sobrevenido en la noche última, después de larga enfermedad. El fallecimiento ocurrió exactamente a las nueve de la noche (hora local) cuando se hallaba durmiendo. Había cumplido 67 años el 22 de Marzo próximo pasado.

Padecía una enfermedad pulmonar.

Gran Rapids.— El senador Vandenberg era hijo de un ganadero. Se hizo un estadista mundial y campeón de la cooperación internacional.

En Octubre de 1949 sufrió una grave operación, siendo extirpado el pulmón izquierdo. En abril siguiente le fue extirpado un tumor de la columna vertebral. Nunca pudo recobrar por completo de estas operaciones.

Dejó su puesto de editor del «Gran Rapids Herald» en

1928, para ir al senado y desde entonces quedó en el primer plano de la política norteamericana. Fue candidato potencial republicano a la presidencia en 1940, 1944 y 1948.

La carrera política de Vandenberg sufrió un cambio radical en los primeros días de 1945. Siete meses antes de terminar la segunda guerra mundial, en un discurso ante el senado, se mostró partidario de la cooperación internacional, diciendo que ninguna nación podía inmunizarse contra los desastres de la guerra por medio del aislacionismo. Con este tema dejó oír su voz en San Francisco, Londres, París, Nueva York, Río de Janeiro y Washington, propugnando una completa participación en las Naciones Unidas. Asimismo combatió el aislacionismo dentro de su propio partido, y defendió el Pacto del Atlántico.

Tenía tres hijos de su primera mujer, fallecida en 1916. Su segunda esposa, Hazel Whitaker, había sido también periodista y murió en 1950, después de larga enfermedad.

MAC ARTHUR EN WASHINGTON

A pesar de la hora--cinco de la madrugada--una gran multitud le aclamó a su llegada --: Grandes precauciones

LA LLEGADA Washington (Urgente).— El General Mac Arthur ha aterrizado en el aeródromo nacional de Washington a las 5 y 31 minutos de hoy, jueves.

El avión tardó 8 horas y 6 minutos en hacer el recorrido. La esposa del general fue la primera en salir del aparato, en tres aplausos de la multitud, calculada en unas 12.000 personas. A la señora de Mac Arthur le siguieron por la pasarela, su esposo y su hijo, de 13 años de edad. El general hizo a la multitud su famoso saludo con los dedos. Luego ocupó un coche de la Casa Blanca, que llevaba una bandera roja con las cinco estrellas blancas, correspondientes al rango militar de Mac Arthur.

A pesar de la hora temprana, en el trayecto que había de seguir el coche del general Mac Arthur se concentraron miles de personas.

En el aeropuerto le recibieron, en primer término, el Secretario de Defensa, George Marshall y el ayudante de Truman, Mayor general Harry Vaughan y después algunos funcionarios, militares y una delegación del congreso.

La caravana oficial se dirigió rápidamente, escoltada por la policía motorizada, al Hotel Statler, sin que el general Mac Arthur tuviese tiempo de ver las banderas y colgaduras colocadas en todo Washington para darle la bienvenida. Sin embargo, en algunos momentos el desfile de la comitiva se hizo más lento, a causa de que la multitud se apretujaba a su paso.

Las tropas que guarnecían el recorrido se veían obligadas a luchar para evitar a las masas que aplastaran literalmente al cortejo oficial.

Mac Arthur, con los ojos humedecidos y la cara sonriente, se protegía de ser aplastado, mostrando su emoción por el espontáneo tributo popular.

La policía acordó el Hotel Statler, sin permitir a nadie, ni siquiera a los periodistas, que permanecieran frente al edificio anulándose incluso los pases que la propia policía había dado en las primeras horas.

Uno de los primeros en saludar al General Mac Arthur, además de los anteriormente mencionados, fue el general Jonathan Wainwright, héroe de Batavia, que se presentó de uniforme en el aeropuerto. Este general fue el que Mac Arthur dejó encargado de la fortaleza de Corregidor. — Efe.

MAC ARTHUR "BLOQUEADO"

Washington.— La llegada de Mac Arthur al hotel, situado en el centro de Washington, ha constituido motivo de contrariedad para las personas que se habían estacionado en sus cercanías desde hacía gran número de horas, pues no pudieron ver al general, porque su llegada fue rodeada de grandes precauciones de seguridad.

A la entrada del hotel, un cordón de la policía, hombre con hombro, cerraba la vista a los centenares de espectadores que se habían colocado allí. Sin embargo, se propagaron las aclamaciones y los vítores y Mac Arthur tuvo que volverse desde lo alto de la escalera del hotel para saludar a la multitud. Luego subió con su familia a sus habitaciones, situadas en el piso 12º. Por último, Mac Arthur se ha aislado en sus habitaciones y se ha impuesto también un verdadero bloqueo telefónico contra llamadas inoportunas. — Efe.

FRASES INGENIOSAS

Washington.— Preguntado el senador Martin por los periodistas acerca de lo que le había parecido la acogida dispensada al general Mac Arthur en Washington, contestó refiriéndose a las

apreturas de la muchedumbre, con las siguientes palabras: "Algo magnífico. Yo he tenido la suerte de salir con vida".

Por su parte el Secretario de Defensa General Marshall, que vestía de paisano, ha dicho a los periodistas que le interpellaban: "He tenido el privilegio de dar la bienvenida al General Mac Arthur y de felicitarlo por su magnífica campaña "desde Nueva Guinea hasta el Japón". Efe.

GENERAL "DERRIBADO"

Washington.— En los momentos de mayor aglomeración en la llegada del general Mac Arthur, el general Courtney Whitney, uno de los más íntimos con sejeros suyos, trató de protegerlo y de mantener el orden, gritando: "¡Atrás! ¡Atrás!", pero no sirvió para nada, pues los reporteros, fotógrafos y algunos grupos no pudieron resistir el empuje de los que se apiñaban detrás y el propio general cayó al suelo en cierto momento. Efe.

¿NO HABRÁ ENTREVISTA?

Washington.— El general Mac Arthur ha fijado su programa de visita a la capital norteamericana en forma tal, que excluye toda posibilidad de entrevistarse con el Presidente Truman. La visita durará un día.—Efe.

El sábado serán inhumados los restos del Mariscal Carmona

Lisboa.— En la capilla ardiente que anoche quedó instalada en la Galería de los Pasos Perdidos, de la Asamblea Nacional, montaron la primera guardia ante los restos mortales del Presidente de la República, Mariscal Carmona, ocho alumnos del Colegio Militar, armados con fusiles. El comandante y oficiales del Regimiento de Ametralladoras núm. 1 ocuparon un lugar a la izquierda del altar y en él permanecieron la primera parte de la noche.

A partir de la medianoche, oficiales de las fuerzas armadas se relevaron por turnos, de quince en quince minutos y, posteriormente, de media en media hora, montaron guardia los sargentos de todas las fuerzas armadas.

En principio se había pensado instalar la capilla ardiente en el atrio del palacio, donde estuvo el monumento al Soldado Desconocido y en el cual habían sido colocadas armaduras procedentes de la Casa Militar, y espadas sobre paños negros y rojos, con evocaciones a la gloriosa tradición de la Caballería, pero después se varió este proyecto y quedó instalada en la galería de los Pasos Perdidos.

En el altar, muy sencillo, solo hay un crucifijo y una lámpara encendida, y en el centro del

Este número consta de seis páginas

mismo, sobre una especie de tatalco, ha sido colocada la estatua, cubierta por la Bandera portuguesa.

A las cuatro de esta tarde una fue descubierta y, por medio de una plancha de cristal, puede apreciarse el cadáver del Presidente. Seguidamente se inició el desfile del pueblo, el desfile que continuará hasta el sábado.

A la hora del entierro, por disposición del Patriarcado, serán echadas a vuelo las campanas de todas las iglesias y capillas públicas de Lisboa.

Los comercios, oficinas y establecimientos industriales cerrarán sus puertas el sábado, a partir del mediodía.

Los Reyes Humberto de Italia y Carol de Rumania, personalmente, presentaron su pésame a la viuda del ilustre Mariscal, han recibido también pesames del Presidente Truman, del Rey Jorge de Inglaterra, de M. Auriol, Presidente de la República Francesa y de distintas personalidades de la política mundial. La Reina doña Amalia de Portugal, que se encuentra en París, según noticias procedentes de la capital francesa, se impresionó mucho al recibir la noticia del fallecimiento del Mariscal Carmona y, con tal motivo, acordó con placer la invitación del Presidente, junto con la de su gobierno, para pasar algún tiempo en Portugal, donde el objeto de carifiosas atenciones.

El problema comunista es, según Acheson, indivisible

Taft, por su parte opina que hay que llevar la guerra a un final feliz

Washington.— El secretario de Estado Acheson ha declarado en el Club Femenino de Prensa, que sería un error fatal divorciar la política de los Estados Unidos en Asia de sus responsabilidades en Europa, porque el comunismo es un "problema global, que no admite divisiones artificiales".

Acheson dijo que un sector cree que la guerra es inevitable, mientras que otro está compuesto por gente descorazonada, que cree que la fuerza solamente está en Norteamérica, por lo que opinan que los Estados Unidos deben retirarse detrás del "círculo defensivo" protegidos por un gran poderío aéreo y marítimo para el caso de guerra.

Pero — agregó — la mayoría de la opinión cree que la guerra no es inevitable y que, para evitarla, es esencial crear una fuerza colectiva de Estados Unidos y sus aliados. Esta mayoría cree que la agresión es un mal que tiene que evitarse; que la rendición a la amenaza de la fuerza, es apaciguamiento, pero que la negociación y el arreglo pacífico no es apaciguamiento.

Hizo observar que la nación debía de terminar un gran debate sobre la política europea y se puede predecir que está a punto de empezar otro sobre la seguridad en el Extremo Oriente. Pero — añadió — el hecho de que nuestra política en Extremo Oriente y nuestra política en Europa se hayan debatido por separado, no debe hacernos caer en el error fatal de considerar estas cuestiones como divorciadas una de otra.

Esta declaración de Acheson constituye su primera actuación desde Noviembre pasado y ha sido efectuada pocas horas antes de que llegue a la capital el general Mac Arthur. De esta forma Acheson ha querido exponer que el gobierno se opone a la idea de "Asia primero". Su ataque a

los que quieren replegarse en un "círculo defensivo" parece aludir a la opinión del ex-Presidente Hoover. — Efe.

**

Washington.— El senador Taft, hablando ante las Hijas de la Revolución Americana, ha repetido una vez más que cree que la guerra se debe llevar a una conclusión final y feliz. Para ello — dijo — se debe aceptar de nuestros amigos los chinos nacionalistas la ayuda que puedan darnos y bombardear las bases rojas de Manchuria.

Taft habló poco después de que el Secretario de Estado, Acheson, atacara al General Mac Arthur por sus propuestas sobre la guerra coreana, diciendo que el llevar la guerra a la China roja podría en peligro la paz mundial.

Agregó Taft que la política gubernamental para el Lejano Oriente está dominada por una actitud de temor hacia el comunismo, a pesar de que los fines comunistas están claros para cualquiera.

Terminó diciendo que no se debían comprometer las tropas de los Estados Unidos más que en los casos necesarios para la defensa de la nación y que esta defensa debía basarse en la capacidad y fuerza de las bases aéreas y navales, particularmente en cooperación con la Gran Bretaña. Efe.

Exhibiciones norteamericanas de aparatos a reacción

SE HAN EFECTUADO SOBRE EL AEROPUERTO DE SAN PABLO Sevilla.— En el aeropuerto de San Pablo los aviones cazabombarderos norteamericanos realizaron ayer, ante las autoridades y unos 30.000 espectadores unos brillantes ejercicios, que hoy se han repetido. Volaron los aparatos sobre el recinto del aeropuerto y luego, algunos por encima de la ciudad, cruzándola en todas direcciones. Aviadores españoles han volado más tarde en los aparatos percursos, llevándolos con singular pericia. Anoche, en la feria y en la caseta del Aeroclub los pilotos norteamericanos fueron cordialmente atendidos por jefes y oficiales de la Aviación española inscritos al servicio del aeropuerto de Tablada. Se les ofreció una copa de vino español en el marco incomparable de la Feria, de la que los aviadores norteamericanos hicieron grandes elogios.—Cfr.

La O. N. U.

sigue discutiendo

La comisión de "buenos oficios" no consigue llegar a un acuerdo

Nueva York.— La comisión de "buenos oficios", creada por la asamblea general de la ONU para intentar encontrar una solución pacífica al problema de Corea, se reunió el miércoles por la tarde en Nueva York, bajo la presidencia del delegado de Persia y presidente de la Asamblea.

La comisión estudió un mensaje enviado el domingo a la ONU por el Ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, mensaje que en algunos círculos se considera como un ofrecimiento para en tablillar conversaciones para llegar a la paz.

La comisión no ha tomado decisión alguna en cuanto a la cuestión de saber si deben ser pedidas algunas aclaraciones.

La comisión volverá a reunirse el viernes próximo y es posible que en esta conferencia se encargue al presidente de la asamblea, que realice una gestión del gobierno de Pyongyang. Efe.

Comunistas disidentes de Italia

Milán.— Se celebró una reunión preparatoria para la formación de un partido comunista disidente "de unidad proletaria".

Estaban representados todos los grupos disidentes, especialmente los miembros del llamado "movimiento comunista nacional" y los "trotskistas".

En el comunicado facilitado a la prensa no se hace mención al "movimiento para la independencia y la unidad de la clase obrera" fundado por los diputados Valdo Magrini y Aldo Cuchini. Efe.



Hwachon y su presa en manos de los aliados

Inicióse el ataque contra Chorwon

Tokio (Urgente).— Las fuerzas aliadas han capturado el miércoles la gran presa de Hwachon, fuerte baluarte de la resistencia comunista en el Norte

de Corea y amenaza para las posiciones aliadas del Sur.

Otras fuerzas han penetrado en la ciudad de Hwachon, situada a 6 kilómetros al Oeste y que había sido abandonada por las tropas rojas. — Efe.

**

Tokio.— Al mismo tiempo que conquistaban la gran presa de Hwachon y entraban en la ciudad del mismo nombre, las fuerzas de las Naciones Unidas lanzaban sus ataques a 5 kilómetros de la gran base roja de Chorwon, en Corea central, situada en medio de un desfiladero con espléndidas defensas naturales, y cuyas defensas de cemento de estructura moderna, pueden compararse favorablemente con las más modernas de los Estados Unidos. — Efe.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

PETAIN mejora

Fort Joinville (Isla de Yeu).— El anciano Mariscal Petain experimentó esta mañana una ligera mejoría, según el boletín médico facilitado en las primeras horas.

Su temperatura es de 37,5, con 108 pulsaciones por minuto.

No obstante, los médicos continúan preocupados.

Otro golpe de Churchill al gobierno

Le califica de ineficaz y separado de la confianza nacional

Londres.— El partido conservador considera que en este período de gran peligro, la dirección de los asuntos públicos en Inglaterra no puede estar en manos de un gobierno sin eficacia y que no dispone de la confianza de la nación, ha declarado hoy Winston Churchill, jefe de la oposición, en un mensaje dirigido al candidato conservador en la elección parcial de Harrow. Efe.

Retirarse de Corea derrotados

o del

Tokio.— El Teniente General Sir Horace Robertson, jefe de las tropas de la Commonwealth británica en el Japón, ha negado categóricamente que haya expresado su apoyo a la política del General Mac Arthur, que pedía el bombardeo de las bases chinas de Manchuria.

"Nunca he dicho de ninguna manera — afirmó — que esas bases deben ser bombardeadas". Esta declaración ha sido hecha en una conferencia de prensa para corresponsales británicos, 24 horas después de la destitución de Mac Arthur.

"Mi tarea — dijo Robertson — es sostener el prestigio británico y la política del Commonwealth y esta política consiste en localizar esta guerra". Señaló después las dificultades bajo las cuales opera cualquier comandante en jefe en Corea, que no esté facultado para atacar las bases rojas de aprovisionamiento en Manchuria. "Como comandante militar, no puedo ver más que una alternativa: Retirarse o sufrir una derrota eventual. Sin embargo, es de punto de vista es una mera apreciación militar de carácter personal sobre el conflicto y no se ve afectada por consideraciones políticas". — Efe.

Sigue la búsqueda del submarino "Affray"

SE TIENEN POCAS ESPERANZAS DE EXIIR

Londres.— El Almirante informa que se ha estado buscando durante toda la jornada del miércoles al submarino "Affray", pero que ni los barcos superficie, aviones ni otros submarinos han podido encontrarlo.

Los trabajos han continuado toda la noche, pero las posibilidades de éxito son muy pequeñas.

2 millones de toneladas de trigo a la India

LA MITAD SERIA COMO DONATIVO

Washington.— En la comisión de Asuntos Exteriores del senado, se han discutido las propuestas para el envío de dos millones de toneladas de trigo a la India, la mitad como donativo y la otra mitad como empréstito.

La comisión no ha tomado ninguna decisión sobre la petición del Presidente Truman de que le suministre trigo a la India, por un coste aproximado de 200 millones de dólares. Se dice que la comisión votará hoy sobre la propuesta presidencial. Efe.



CASA VALLES Algo sensacional Presentación del Ballet PEPE ORTEGA con

Andalucía y Aragón compuesto por ANA MARY ISABELITA NAVASCUES ROS MARI HERMANAS MORALES y PEPE ORTEGA Todos a CASA VALLES

Cupón n.º 16 19 Abril 1951 Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Abril puede usted recoger CINCO NUMEROS para el sorteo de una póliza de seguro de Vida por DIEZ MIL PTAS. contradaada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermin Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL

I. F. 21-33 Instalaciones frigoríficas para toda clase de artículos, industrias y comercio. LA PRIMERA Y UNICA MARCA QUE FUNCIONANDO 6 HORAS CONSERVA LA TEMPERATURA PREVISTA DURANTE LAS 24 Solicite presupuestos y proyectos a M. FRAU -- Sindicato, 101

"LAS DE CAIN" Sábado en Principal